

REDACCION Y ADMINISTRACION

PLAZA DE LA IMPRENTA, NUM 1 BAJOS.

No se devuelven los originales aunque no se inserten
Anuncios a precios convencionales
Remitidos a una peseta linea.
Toda la correspondencia se dirigirá así:

LA RIOJA. Apartado, 28. Logroño

DIARIO IMPARCIAL DE LA MAÑANA

Fundadores: D. Facundo y D. Francisco Martinez Zaporta

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Logroño, dos pesetas al mes
Fuera de la capital, trimestre, seis pesetas
Trimestre, vencido o por comisionado 6,50
Extranjero, al año, 50 pesetas
Republicas hispano-americanas 30
Se considera que el que no lo devuelva al periódico de administración.
Número suelto, 10 céntimos

LA SOLUCION DE LA CRISIS ES LABORIOSA

El Rey encargó la formación de Gobierno al señor Sánchez Guerra

Este no obtiene la colaboración de republicanos y socialistas, y se propone formar un Gabinete de extrema izquierda, con los constitucionales y fuerzas afines.—Se cree que el Rey aceptará el programa que hoy llevará el Sr. Sánchez Guerra, y quedará constituido el Gobierno

(POR TELEFONO)

CAMBO A PALACIO

Martes, 16.—V. h.

Información del domingo

EL ALMIRANTE AZNAR EN MADRID

Dicen de Cartagena que por un telefonema de Palacio, llamando al capitán general Aznar, dicho señor salió para Madrid, el sábado a la tarde, en automóvil, después de despedirse del capitán general del departamento, el cual, en la puerta del automóvil, dijo: «No hago más que bajar a despedir al futuro presidente».

Da la coincidencia que de Cartagena salió para ocupar la cartera de Marina el general Aznar; en Cartagena se le nombró capitán general de la Armada. Y en el mismo punto se le concedió el Toisón de Oro, y ahora saldrá de aquí, para ocupar la presidencia del Consejo de ministros.

A las doce y minutos de la madrugada del domingo llegó a Madrid el señor Aznar con su esposa.

Un redactor de «A B C» fué el único periodista que esperaba al general Aznar en su domicilio.

Le preguntó que opinión tenía sobre la situación política y su posible designación para presidir el futuro Gobierno.

«No sé otra cosa—nos contestó—sino lo que he leído en la Prensa. Las gentes hacen cálculas y suposiciones, según sus inclinaciones y sus gustos; y tal vez se deba a ello ese rumor de que usted me habla».

El general Aznar ignoraba la hora en que saldría hoy a S. M. el rey, y desde luego no pensaba celebrar ninguna conferencia antes de ir a Palacio.

Cómo le felicitáramos por su posible nombramiento nos dijo: «En los momentos actuales no es raro para aceptar felicitaciones. Yo, sin embargo, estoy siempre dispuesto a cumplir mis deberes en el puesto que me designe la monarquía».

En los momentos actuales no es raro para aceptar felicitaciones. Yo, sin embargo, estoy siempre dispuesto a cumplir mis deberes en el puesto que me designe la monarquía».

En los momentos actuales no es raro para aceptar felicitaciones. Yo, sin embargo, estoy siempre dispuesto a cumplir mis deberes en el puesto que me designe la monarquía».

En los momentos actuales no es raro para aceptar felicitaciones. Yo, sin embargo, estoy siempre dispuesto a cumplir mis deberes en el puesto que me designe la monarquía».

En los momentos actuales no es raro para aceptar felicitaciones. Yo, sin embargo, estoy siempre dispuesto a cumplir mis deberes en el puesto que me designe la monarquía».

En los momentos actuales no es raro para aceptar felicitaciones. Yo, sin embargo, estoy siempre dispuesto a cumplir mis deberes en el puesto que me designe la monarquía».

En los momentos actuales no es raro para aceptar felicitaciones. Yo, sin embargo, estoy siempre dispuesto a cumplir mis deberes en el puesto que me designe la monarquía».

Desde muy temprano la puerta de Palacio se hallaba cuajada de periodistas y fotógrafos, que esperaban el desarrollo de los acontecimientos.

A las once menos cinco llegó a Palacio el señor Cambó, acompañado de su secretario. El exministro pasó rápidamente al ascensor y el secretario manifestó a los periodistas que le dispensaran porque como estaba afónico, al hablar apenas se le entendía. Advertióles que no les extrañara que al salir tampoco hiciera manifestaciones, porque más tarde, en el hotel, con mayor comodidad, para todos, tendría mucho gusto en recibir a los representantes de la Prensa.

El señor Cambó permaneció en Palacio hasta las doce. Marchó directamente al hotel y tras de él marcharon los periodistas.

EL REY SALE PARA VISITAR A BERENGUER

A las doce y cinco salió de Palacio S. M. el rey marchando en automóvil, acompañado de su ayudante, el general Ponte, al Ministerio del Ejército.

Al salir y ver a los periodistas, como al jefe de los alabarderos, para que le hiciera saber a la Prensa, que ya hasta por la tarde, a las tres y media no habría nuevas consultas.

EL DIA DE AYER EN EL MINISTERIO DEL EJERCITO

También el Palacio de Buenavista estuvo concurridísimo ayer, desde muy temprano. Pronto los periodistas se establecieron a la entrada del edificio, acompañados de algunos curiosos.

A las diez y media comenzaron a llegar al Ministerio del Ejército diferentes personalidades, entre ellas los ministros y los generales Cavalcanti y Luque.

Todos ellos oyeron la misa acostumbrada como domingo, en la capilla del edificio.

Después los consejeros pasaron al despacho de Berenguer para conferenciar con él, cambiando impresiones sobre el desarrollo de al crisis.

Poco antes de las doce, abandonó el Ministerio el general Cavalcanti, que marchó en un taxi.

EL REY CONFERENCIA CON BERENGUER

A las doce y cuarto llegó al Palacio de Buenavista S. M. el rey. Subió directamente al despacho del general Berenguer, con quien permaneció hasta la una y cuarto, en que salió, regresando a Palacio.

Al marchar el monarca, los ministros con el Director de Seguridad, que había estado durante la entrevista del rey con el general Berenguer, rasaron al Salón Amarillo, donde permanecieron durante una hora hablando de los asuntos de actualidad.

A las tres y media llegó al Ministerio del Ejército el alcalde de Madrid, marqués de Hovos, y poco después el presidente pasaba a sus habitaciones particulares para someterse a la cura diaria del pie.

BERENGUER NO RECIBE A LOS PERIODISTAS

Los periodistas rogaron al secretario del Presidente que le pasara recado para que hiciera el favor de orientarles acerca de lo que pudiera surgir hoy.

El general Berenguer, alegando que su cura sería larga, rogó que lo dispensaran por no poder recibirles, y añadió que en su lugar lo haría el señor Matos.

MATOS HABLA CON LOS REPRESENTANTES DE LA PRENSA

El ministro de la Gobernación recibió a los periodistas y les dijo: «No hay nada señores. Nada más que lo que ustedes han visto. S. M. ha estado aquí conversando con el general Berenguer y supongo que le habrá dado cuenta del curso de la crisis».

Un periodista le dijo: «¿Nos puede usted dar una orientación?»

«Ninguna, porque todo está pendiente de algunas conversaciones y entrevistas que todavía tiene que celebrar su majestad».

«¿Más consultas?», le interrogó otro repórter.

«No sé, no creo. Es que se decía que volverían a ser consultados los prohombres que acudieron ayer a Palacio».

«Pues no sé. Claro que es muy posible que, como la crisis ha sido muy profunda, quiera su majestad ampliar las consultas. Pero mi impresión es que hoy no habrá nada en firme. Yo por mi carácter de ministro de la Gobernación, soy el que deja de ser consejero últimamente, pues tengo que estar al tanto del mantenimiento del orden y la tranquilidad, que afortunadamente, no se ha alterado».

LOS MINISTROS ABANDONAN EL MINISTERIO

Alrededor de las dos de la tarde comenzaron a abandonar el Palacio de Buenavista todos los consejeros, sin que al salir hicieran manifestación a los periodistas, limitándose a saludarles.

EL SEÑOR CAMBO RECIBE A LOS PERIODISTAS Y SE MUESTRA PARTIDARIO DE UNA SOLUCION DE IZQUIERDAS

Cumpliendo la cita que a la salida del regío Alcázar diera el secretario de Cambó a los periodistas, emplazán-

doles para un cuarto de hora después en el Ritz, aquellos acudieron a recibir las manifestaciones del líder catalán.

El exministro regionalista les recibió amablemente en sus habitaciones y manifestó:

«Muy pocas palabras, señores. He aconsejado al rey que dé a la crisis actual una solución de izquierdas. Nada más».

«¿Esto es poco don Francisco! Arrojó un periodista».

«Pues es todo, depuso Cambó».

«¿Qué entiende por Gobierno de izquierdas? le interrogó otro repórter».

«Ustedes saben lo que se entiende por Gobierno de izquierdas gubernamentales. En la denominación entran los constitucionalistas. Están también, Romanones, Albuñeras e igualmente don Santiago Alba».

«¿Cree usted que pueden ser solución los constitucionalistas?»

«Cree que sí, respondió Cambó. Creo que entre todos sus elementos se puede buscar el Gobierno a que me he referido».

«¿Usted entraría a formar parte de él?»

«Yo, de ninguna manera. Hasta el mes de julio no estaré en condiciones de tomar parte en las tareas gubernamentales, y ello por las razones de salud que todo el mundo conoce».

«¿Pero usted, está bien, don Francisco! Objeto un periodista».

«En efecto, repuso Cambó. Estoy bien, pero no puedo abusar de mi voz, cosa imprescindible a todo gobernante, sin exponerme a un grave peligro, y no estaré bien del todo hasta el mes de julio. Por esta razón no puedo intervenir por ahora en las tareas de Gobierno».

«¿Nombraría usted algunos representantes?»

«Cree que el que hubiese representantes más en el Ministerio perjudicaría el carácter netamente izquierdista que entiendo debe tener el nuevo Gobierno».

«¿Habrá nuevas consultas?»

«No lo sé».

«¿Sabe usted si recibirá su majestad al almirante Aznar?»

«También lo ignoro».

«¿Y si Alba vendrá a Madrid, lo sabe?»

«De Alba no tengo ninguna noticia».

«¿Hasta cuando estará usted en Madrid?»

«Estaré hasta que se resuelva la crisis».

«¿Ve usted muy larga la tramitación de la crisis?»

«Depende de que los elementos de Gobierno se pongan de acuerdo en número suficiente para constituir un Gobierno que ofrezca todas las garantías no sólo para la lucha electoral y para abordar el programa amplísimo que tenga que someter a las Cortes; sino que este Gobierno debe igualmente merecer la debida confianza, tanto a españoles como a extranjeros, para que no sufra quebranto la divisa española, que es lo mismo que decir para que no sufra quebranto el patrimonio privado de los españoles».

Y sin querer responder a más preguntas, el señor Cambó se despidió de los reporteros con su habitual cortesía. LA TARDE EN PALACIO.—A PRIMERA HORA, EXPECTACION

A las tres de la tarde se volvieron a congregarse los reporteros políticos ante la puerta del regío Alcázar. Basados en las manifestaciones del señor Cambó por la mañana, esperaban que en seguida se reanudarán las consultas. Se creía que en la tarde del domingo el soberano volvería a evacuar consultas con los integrantes del grupo constitucionalista. También esperaban los periodistas que a primera hora acudiera a Palacio el almirante Aznar dando fin al viaje que emprendió en la tarde del sábado, desde Cartagena.

EL REY MARCHA DE PASEO

A medida que transcurría el tiempo se fueron percatando los reporteros de lo infundado de sus suposiciones. En contra de lo anunciado por el oficial de Alabarderos, cuando por la mañana marchó S. M. al Ministerio del Ejército, y de lo vaticinado por el señor Cambó, ninguna personalidad política acudió al Alcázar entre tres y cuatro de la tarde.

Cuando ya los reporteros empezaban a desesperar, recibieron una nueva impresión que les convenció de lo inútil de su espera. Un servidor de Palacio les dio la noticia de que su majestad, en automóvil, había abandonado Palacio, marchando a dar un paseo por la Real Casa de Campo y los alrededores de Madrid.

En vista de esto, los informadores abandonaron la puerta de la soberana mansión.

EL REY Y ROMANONES CONFERENCIAN EN EL PARDO

Avanzada la tarde, los periodistas averiguaron que la Dirección que tomó su majestad, al salir de Palacio fué la del Real sitio del Pardo, y que al mismo lugar se había dirigido también el conde de Romanones, viniendo en conocimiento de que ambas personalidades habían conferenciado extensamente.

EL SEÑOR ALBA, CLAVE DE LA SITUACION, A MADRID

También pudieron averiguar los reporteros avanzada la tarde, que en la mañana de ayer el conde de Romanones celebró dos conferencias telefónicas con París, y que su comunicante fué don Santiago Alba.

Al parecer en ellas consiguió el conde la promesa de que don Santiago vendría a Madrid, para evacuar una segunda consulta, con el rey. En consecuencia se cree que el señor Alba, habrá salido hoy mismo de París y llegará a Madrid hoy, lunes, a las diez de la noche.

En los círculos políticos se consideraba a última hora de la tarde del domingo, que la clave de la crisis radicaba en el señor Alba, y se decía también que S. M. el rey está dispuesto a aceptar en toda su integridad las proposiciones que le haga el exministro vallisoletano

La jornada del lunes

EL SEÑOR ALBA NO ACEPTA EL ENCARGO DE CONSTITUIR GABINETE

En las últimas horas de la noche del domingo, y en las primeras de la mañana de hoy la expectación estaba concentrada en la actitud de don Santiago Alba.

A media mañana se recibió una Nota, en la que el señor Alba decía que había declinado el encargo de formar Gobierno, que le había hecho por teléfono el rey.

El secretario de don Santiago amplió la declaración diciendo que el señor Alba, en sus comunicaciones telefónicas con Palacio, había insistido en los términos de su Nota anterior, e indicado al monarca la conveniencia de formar un Gobierno con el señor Sánchez Guerra, o don Melquíades Álvarez, y que él permanecía ajeno a la crisis, y por ahora en París.

El señor Sánchez Guerra, encargado de formar Gobierno

A las diez y cuarto de la mañana llegó a Palacio el señor Sánchez Guerra. Al verle los periodistas le dijeron: «¿Otra vez por aquí?»

«Sí; ahora verán ustedes que anteayer fué en cierto modo profético cuando anuncié que tal vez daría una segunda vuelta por aquí».

«¿Parece que hay ya una orientación?»

«No lo sé. Y rápidamente subió a la cámara regia».

A las doce abandonó Sánchez Guerra Palacio.

Al acercarse los periodistas les dijo: «El rey me ha explicado el curso de la crisis y me ha dado cuenta de las consultas, así como de las conversaciones que tuvo directamente con el señor Alba y de las que ha mantenido con el por medio de nuestro embajador en París. Me habló el rey de la situación de España y del momento difícil que vivimos, y con frases muy lisonjeras para mí me ha pedido que me encargue de formar Gobierno».

El rey también me ha hablado de las conversaciones que ha sostenido directamente con el señor Alba y de otros, por mediación del señor Quiñones de León».

Yo, agradeciendo las frases que me ha dirigido y las invocaciones que me



LA SEÑORA

Doña Felisa Estefanía de la Calle

(VIUDA DE DON FELIPE RUIZ)

FALLECIO EL 15 DEL CORRIENTE, A LOS 65 AÑOS

habiendo recibido los SS. SS. y la Bendición Apostólica de S. S.

R. I. P.

Sus afligidas hijas doña María Teresa y doña María del Carmen; padre político don Domingo Ruiz; hermanas doña Paula y doña Petra; hermanos políticos, sobrinos, primos, tíos y demás familia, participan a sus amistades tan dolorosa pérdida y les ruegan asistan a los actos abajo indicados, por cuyo piadoso favor les vivirán agradecidos.

Logroño, 17 de febrero de 1931.

Iglesia Parroquial: Santa María de la Redonda.
Funeral y misa de Réquiem: Hoy, a las diez y media.

NO SE REPARTEN ESQUELAS

Pompas Fúnebres Pastrana, M. de S. Nicolás, 153. Teléfonos 1754-1258



EL SEÑOR

D. Aniceto Chapresto Fernández

(DEL COMERCIO DE ESTA PLAZA)

FALLECIO EL 15 DEL CORRIENTE, A LOS 52 AÑOS DE EDAD

habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

La Razón Social «Fernández-Chapresto»; su afilida esposa doña Aniana Gil; hijos Pelayo, Esteban, María del Carmen y José María; hermanos don Remigio y doña Isabel; hermanos políticos doña Pilar y doña Isabel (Carmelita Descalza), don Antonio del Campo y doña Carmen Corrales; sobrinos, tíos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan dolorosa pérdida y les ruegan asistan a los actos abajo indicados, por lo que les vivirán agradecidos.

Logroño, 17 de febrero de 1931.

IGLESIA PARROQUIAL: Santa María de la Redonda.
MISA DE REQUIEM: Hoy, a las diez.
No se reparten esquelas.

La familia no recibe en este día.

Pompas Fúnebres Pastrana, M. de S. Nicolás, 153. Teléfonos 1754-1258



EL SEÑOR

Don Vicente Zapata Martínez

(INDUSTRIAL CARPINTERO)

FALLECIO EL DIA 15 DEL CORRIENTE, A LOS 53 AÑOS DE EDAD

habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Sus afligidos hijos don Santos y doña Blanca; hija política doña Esperanza Cobrián; nieto José Luis; sobrinos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a los actos abajo indicados, por cuyo especial favor les vivirán agradecidos.

Logroño, 17 de febrero de 1931.

IGLESIA PARROQUIAL: Santa María de la Redonda.
MISA DE REQUIEM: Mañana, miércoles, a las diez y media.
No se reparten esquelas.

La familia no recibe en este día.

Pompas Fúnebres Pastrana, M. de S. Nicolás, 153. Teléfonos 1754-1258

na hecho, acepté el encargo. Y, sin comprometerme, intentaré formar Gobierno para satisfacer sus deseos. Así es que soy un encargado de formar Gobierno sin partibus.

Ahora voy a ver si puedo formar ese Gobierno, que creo indispensable para España en estos momentos, y si no puedo volveré a dar cuenta al rey de las gestiones que en ese sentido realizaré.

Un periodista le preguntó: —Entonces vamos a las Constituyentes?

—No cabe duda, pero tenga usted en cuenta que me pide el programa de un Gobierno que todavía no está hecho. —¿Qué visitas va usted a realizar ahora?

—Muchas... bastantes. En primer lugar voy al Ministerio del Ejército a ver al general Berenguer, que es lo protocolario.

Finalmente habló el señor Sánchez Guerra del resque que merecen todas las personas. Dijo que él se respeta a sí mismo, y que espera que la opinión respete la ideología política de toda su vida.

Anunció por último que volvería a Palacio a las seis de la tarde.

EL SEÑOR SANCHEZ GUERRA COMIENZA SUS GESTIONES

Desde Palacio, el señor Sánchez Guerra se trasladó al Ministerio del Ejército, donde permaneció unos veinte minutos con el general Berenguer.

En el despacho del presidente se hicieron varias fotografías del dimisionario y de su sustituto.

La entrevista fue muy cordial y al parecer, el general Berenguer, se mostró muy complacido de la solución dada a la crisis.

EN CASA DE DON MELQUIADES

Inmediatamente el señor Sánchez Guerra se trasladó al domicilio de don Melquiades Alvarez, donde permaneció una media hora.

Después visitó a los señores Villanueva y Bergamín, y realizó otra visita que de momento los periodistas no pudieron averiguar, aunque supusieron que había ido a la cárcel.

HABLANDO CON LOS PERIODISTAS

Regresó a su casa a las dos menos cuatro. —Ahí tiene usted al señor Chapaprieta, le dijeron los periodistas. —Sí, ahora vendrá el almirante Aznar.

—Cuenta usted con la cooperación de don Melquiades y el señor Villanueva? —Eso desde luego. Todos entrarán a formar parte del Gobierno.

—Piensa usted pedir colaboración a las izquierdas antidinásticas? —Tal es mi propósito.

—Nos puede usted anticipar su impresión acerca de si se formará ese Gobierno? —No lo sé, porque hasta ahora tengo solamente los datos para mi composición de lugar y no he terminado mis visitas. Ahora voy a almorzar y después de celebrar conferencias repito que volveré a Palacio a las seis de la tarde.

En su domicilio, después de almorzar, recibió a los periodistas el señor Sánchez Guerra, y les manifestó que no había declinado los poderes por estimar que hay que llevar a efecto el cumplimiento del programa de los constitucionales para poder salir de una de las fases de los gravísimos momentos por que atraviesa el país.

Se le preguntó si contaba con el apoyo de los constitucionales y contestó: —Desde luego, nuestro programa se mantiene íntegro. —¿Qué Gobierno piensa usted formar? —Un Gobierno en que estén representados todos los sectores de la opinión.

—¿Y los socialistas? —Los socialistas también; aunque la cuestión se presenta difícil. Ya se ha hecho la gestión.

EL SEÑOR ALVAREZ ACEPTA LA VICEPRESIDENCIA DEL GOBIERNO

Después de comer, a las tres y media, el señor Sánchez Guerra, marchó al domicilio de don Melquiades.

Al salir dijo a los periodistas que había dado cuenta al señor Alvarez de las gestiones que llevaba realizadas. Le ofreció—añadió—la vicepresidencia del Gobierno, que ha aceptado. Le dijo también que el rey acepta íntegramente el programa de los constitucionales.

Del domicilio de don Melquiades se trasladó el señor Sánchez Guerra al de don Villanueva, y a la salida de éste dijo a los informadores: —Don Melquiades es hombre de una convicción política arraigadísima y es lógico que me haya prestado su colaboración.

VISITANDO A CAMBO Y A BURGOS MAZO

—¿Dónde va usted ahora? —A ver a Cambó y de paso a Burgos Mazo, que ha llegado esta mañana. Y el señor Sánchez Guerra, se trasladó al Ritz, para conferenciar con dichos señores, que allí se alojaban.

El señor Cambó no estaba en el hotel, y don José se entrevistó con el señor Burgos Mazo.

Momentos después de abandonar el Ritz, el señor Sánchez Guerra, llegó el señor Cambó y dijo a los reporteros: —Sé que ha estado aquí el futuro presidente. Ahora le llamaré por teléfono, y, sin decir más, pasó a conferenciar con don Manuel Burgos Mazo.

Don José Sánchez Guerra habló con los periodistas y les dijo: —Todavía no hay nada. Traigo un avance únicamente, porque las consultas son laboriosas y pesadas. Voy a dar cuenta al rey de mis gestiones.

—¿Qué visitas va usted a realizar ahora? —Muchas... bastantes. En primer lugar voy al Ministerio del Ejército a ver al general Berenguer, que es lo protocolario.

Finalmente habló el señor Sánchez Guerra del resque que merecen todas las personas. Dijo que él se respeta a sí mismo, y que espera que la opinión respete la ideología política de toda su vida.

Anunció por último que volvería a Palacio a las seis de la tarde.

Después de comer, a las tres y media, el señor Sánchez Guerra, marchó al domicilio de don Melquiades.

Al salir dijo a los periodistas que había dado cuenta al señor Alvarez de las gestiones que llevaba realizadas. Le ofreció—añadió—la vicepresidencia del Gobierno, que ha aceptado. Le dijo también que el rey acepta íntegramente el programa de los constitucionales.

Del domicilio de don Melquiades se trasladó el señor Sánchez Guerra al de don Villanueva, y a la salida de éste dijo a los informadores: —Don Melquiades es hombre de una convicción política arraigadísima y es lógico que me haya prestado su colaboración.

En su domicilio, después de almorzar, recibió a los periodistas el señor Sánchez Guerra, y les manifestó que no había declinado los poderes por estimar que hay que llevar a efecto el cumplimiento del programa de los constitucionales para poder salir de una de las fases de los gravísimos momentos por que atraviesa el país.

Se le preguntó si contaba con el apoyo de los constitucionales y contestó: —Desde luego, nuestro programa se mantiene íntegro. —¿Qué Gobierno piensa usted formar? —Un Gobierno en que estén representados todos los sectores de la opinión.

milicio de la duquesa de Casa Valencia y más tarde visitó al conde de Romanones, al marqués de Alhucemas y a los señores Bergamín y Ossorio Gallardo. Este no se encontraba en su domicilio.

También estuvo el señor Sánchez Guerra en casa del doctor Marañón, y a última hora volvió al Ritz, para conferenciar con don Francisco Cambó.

Todas estas entrevistas fueron al parecer muy cordiales y todos los visitantes le ofrecieron su apoyo para la formación de Gobierno.

BURGOS MAZO Y DON MELQUIADES

A las cuatro y media de la tarde el domicilio de don Melquiades Alvarez estaba atestado de amigos y periodistas.

A esta hora llegó el señor Burgos Mazo, pasando a las habitaciones de don Melquiades y estando reunido con él durante una hora.

El señor Burgos Mazo dijo a los periodistas que creía que se reunirían después en casa del señor Sánchez Guerra.

Agregó que él estaba dispuesto a colaborar en el Gobierno y a quedarse fuera si su puesto era necesario. Considera esta solución como un triunfo para España, e incluso para la monarquía, que no tiene otra salvación que esta.

—Apelando al pueblo soberano con toda sinceridad, sabremos de una vez cual es el pensamiento político del país y si lo que tiene que venir es lo otro, haremos abierto camino para que llegue por cauces de orden, sin derramamiento de sangre.

El considera necesario realizar previamente las elecciones municipales y provinciales.

Lo primero que hay que hacer es restablecer todas las leyes que avocó la Dictadura o que esta ovidó. Hay que restablecer la ley municipal, la provincial y la electoral y con arreglo a ellas, y previas las depuraciones que se consideren imprescindibles, ir a las respectivas elecciones en plazos cortos y con absoluta sinceridad.

Si las elecciones no son sinceras, no habremos conseguido nada, y lo que hoy se abre como una esperanza, se desvanecerá.

Se le preguntó si consideraba imprescindible la entrada de los republicanos y socialistas en el nuevo Gobierno.

—Tanto como imprescindible... Conventísima es.

Los periodistas le preguntaron cual sería mientras la situación del rey.

—En Palacio. —¿Pero mermaidas sus facultades? —Insinué un repórter.

—Desde luego. De la fórmula hay ya precedentes. Hay que estudiar las Constituyentes del 36, 45, 76 y, sobre todo, las convocadas por Isabel II en el 54, después de haber redactado el manifiesto en que entregaba su conducta y el porvenir de la Corona a la voluntad del pueblo.

—Entonces, las Cortes que convoque el Gobierno ¿serán constituyentes? —Desde luego y con una sola Cámara elegida por sufragio popular.

A continuación expresó su orgullo por aceptar la fórmula de Constituyentes, que fué el primero en proponer y añadió que desde hace muchos años tenía muchos puntos de coincidencia que se habían afirmado de tal manera que eran como las hermanas siamesas.

Los periodistas intentaron que les aclarara la situación del rey hasta el momento que se definirían las Constituyentes, y el político de Huelva les dijo que iba a leerles una carta que dirigió hace tiempo a un amigo.

El texto de esta carta es el siguiente: —Las Cortes Constituyentes pueden estar reunidas a los tres meses de llamado al Poder el Gobierno en cargo de formarlas, previas las elecciones municipales y provinciales.

En todo este tiempo, mientras aquellos no resuelvan, el rey no podrá disolverlas, ni suspenderlas, ni revocar sus acuerdos, ni siquiera modificar por su iniciativa el Ministerio; pero como la marcha del mecanismo político y la prudencia que necesita el momento impone y exige la existencia de un poder de hecho supremo, que siempre sería provisional en derecho por la sanción de ciertas disposiciones que tengan forma de decreto, ese poder supremo, limitado por la totalidad de circunstancias en que ha de ejercerse y la expectante actuación de las Cortes que han asumido la soberanía, habrá de ejercerlos el rey, pues a título de hecho nadie puede alegar mejor derecho que el que viene ejerciéndolo y además hace posible la actuación pretendida.

Los periodistas preguntaron a Burgos Mazo si Melquiades Alvarez conocía este párrafo.

—Naturalmente —respondió— conoce mi pensamiento, y mi pensamiento es este.

OTRA VEZ A PALACIO; PERO SIN LA LISTA

A las seis y veinte de la tarde, llegó el señor Sánchez Guerra a Palacio.

En la puerta estaba con los periodistas su hijo Rafael, quien les comunicó que según sus noticias los republicanos y los socialistas no entrarán en el nuevo Gobierno, aunque veían con simpatía la formación del que intentaba su padre.

Don José Sánchez Guerra habló con los periodistas y les dijo: —Todavía no hay nada. Traigo un avance únicamente, porque las consultas son laboriosas y pesadas. Voy a dar cuenta al rey de mis gestiones.

—¿Qué visitas va usted a realizar ahora? —Muchas... bastantes. En primer lugar voy al Ministerio del Ejército a ver al general Berenguer, que es lo protocolario.

Finalmente habló el señor Sánchez Guerra del resque que merecen todas las personas. Dijo que él se respeta a sí mismo, y que espera que la opinión respete la ideología política de toda su vida.

Anunció por último que volvería a Palacio a las seis de la tarde.

Después de comer, a las tres y media, el señor Sánchez Guerra, marchó al domicilio de don Melquiades.

Al salir dijo a los periodistas que había dado cuenta al señor Alvarez de las gestiones que llevaba realizadas. Le ofreció—añadió—la vicepresidencia del Gobierno, que ha aceptado. Le dijo también que el rey acepta íntegramente el programa de los constitucionales.

Del domicilio de don Melquiades se trasladó el señor Sánchez Guerra al de don Villanueva, y a la salida de éste dijo a los informadores: —Don Melquiades es hombre de una convicción política arraigadísima y es lógico que me haya prestado su colaboración.

En su domicilio, después de almorzar, recibió a los periodistas el señor Sánchez Guerra, y les manifestó que no había declinado los poderes por estimar que hay que llevar a efecto el cumplimiento del programa de los constitucionales para poder salir de una de las fases de los gravísimos momentos por que atraviesa el país.

Se le preguntó si contaba con el apoyo de los constitucionales y contestó: —Desde luego, nuestro programa se mantiene íntegro. —¿Qué Gobierno piensa usted formar? —Un Gobierno en que estén representados todos los sectores de la opinión.

Los periodistas le preguntaron cual sería mientras la situación del rey.

—En Palacio. —¿Pero mermaidas sus facultades? —Insinué un repórter.

LA SEÑORITA Doña Teodora Ruiz-Carrillo Ibáñez FALLECIO EL DIA 15 DE FEBRERO, DE 1931 habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S. R. I. P. Su apenado padre don Leonardo; hermanos don Adolfo, doña Nicolasa, don Crescenciano don Alejandro; hermanos políticos don Sabino Sanz y doña María Machuca; tíos, primos presentes y ausentes y demás familia, participan tan sensible desgracia y les ruegan asistan a los actos abajo indicados, por cuyo especial favor les quedarán agradecidos. Oyña, 17 de febrero de 1931 Funeral y Misa de Réquiem: Hoy, día 17, a las siete. Iglesia Parroquial: Santa María de Oyón. No se reparten esquelas. La familia no recibe en este día.

A. FERNANDEZ MARRODAN Del Hospital Saint Joseph, de París Especialista en Medicina y Cirugía de Riñón y vías urinarias RAYOS X LABORATORIO VARA DE REY, 13, 2.º. IZODA.

V. Infante Especialista en Garganta, nariz y oídos. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 4. Breton Herreros, 42 Enfermedades de los ojos F. ANGEL CHAVARRIA Oculista de las Clínicas de París Consulta días laborables, de diez a una Villa Carmen CALAHORRA

MUEBLES BARATOS ANTA Fortales, 46

Un periodista le preguntó: —¿Estará usted mucho tiempo arriba? —No creo, pero desde luego, a la salida tampoco les podré decir nada. A las siete menos diez, salió el señor Sánchez Guerra. Manifestó a los periodistas que había dado cuenta al rey de sus gestiones. Y añadió: —Mañana volveré a las doce o doce y media, y creo que tendré el trabajo terminado. —¿Traerá usted también la lista? —Le preguntó un periodista. —No sé, pero es probable. —¿Va usted a realizar alguna visita más? —No, ahora voy a descansar. Como se me ha hecho tarde, no voy a la cárcel, como había prometido, pero enviaré a mi hijo en mi nombre. Ahora estoy pendiente de dos respuestas. —En su Gobierno colaborarán los republicanos y los socialistas? —Le preguntó otro repórter. —A ello se refieren las dos respuestas que estoy esperando. También estoy esperando la respuesta de Marañón que me interesa muchísimo. —¿Puede usted anticipar algún nombre? —No, todavía no les puedo decir nada, porque como les he dicho antes, no tengo más que un avance.

RAFAEL SANCHEZ GUERRA VISITA A LOS PRESOS A las cuatro de la tarde llegó a la cárcel Modelo Rafael Sánchez Guerra, al objeto de entrevistarse con Alcalá Zamora. Pasó a la sala de abogados y la conferencia duró treinta minutos. El hijo de Sánchez Guerra habló también con otros presos políticos. Al entrar dijo a los periodistas que iba a conferenciar extensamente con los presos. Se le preguntó si acudiría también a la cárcel su padre.

MUSICA DE BAILE en su casa, a los compases de las mejores orquestas europeas. RECEPTOR 43 El último producto de la RCA en receptor de REJILLA BLINDADA. Su fidelidad de tono es asombrosa. RADIO CORPORATION OF AMERICA DISTRIBUIDOR PARA LOGROÑO RADIO ELECTRICIDAD A. CABEZON Francisco de la Mata, 2 Logroño

tanilla y pasó al locutorio de abogados. A las siete y veinte abandonaba la cárcel el señor Sánchez Guerra.

Los periodistas advirtieron en su semblante un gesto de franca contrariedad. Estaban pendientes de lo que les dijera Sánchez Guerra.

Por fin le preguntaron: —¿No nos dice usted nada? —Sánchez Guerra respondió: —He venido aquí porque creía que era un deber visitar a algunos de los presos políticos, para ver si conseguía determinadas colaboraciones en el Gobierno que estoy formando.

—¿Y es satisfactoria su impresión? —No. Me han dicho que no aceptan ninguna clase de colaboración. Ahora voy a casa para conocer el resultado de otras gestiones que se han hecho por otro lado.

Los fotógrafos tiraron algunas placas de don José en la puerta de la Cárcel.

SANCHEZ GUERRA CONFERENCIA CON EL GABINETE DIMISIONARIO

Al terminar su visita a la Cárcel Modelo marchó el señor Sánchez Guerra al Ministerio de la Gobernación.

Como no se encontraba allí el señor Matos, se dirigió al Ministerio del Ejército, donde estaban reunidos los ministros, y pasó a conferenciar con ellos.

A la salida no hizo manifestaciones.

UNA REUNION EN CASA DE SANCHEZ GUERRA

A las ocho de la noche se reunió en el domicilio del señor Sánchez Guerra los constitucionales con los señores Marañón y Ossorio y Gallardo. No asistió el señor Bergamín, por tener ocupaciones penitenciaras, ni el señor Villanueva por encontrarse delicado.

Media hora después de comenzada la reunión salió el señor Ossorio y Gallardo, y dijo a los periodistas que le habían ofrecido una cartera, la de Gobernación, cosa que congratulaba mucho por la distinción que representaba y por la historia conjunta de los últimos años; pero que se había visto obligado a declinarla por su cargo de Decano del Colegio de Abogados, que no requiriera, y por que cree que el problema político de España no es de reforma de Constitución sino de otra cosa.

—Cuando el rey abdique—agregó—veré si puedo cambiar de criterio. Creo que esto está claro.

Los periodistas recibieron la frase con risas.

A las nueve y media bajaron en grupo los demás reunidos, siendo rodeados por los periodistas.

Don Melquiades les dijo: —Nada, señores; hemos tenido un cambio de impresiones sobre el resultado de las entrevistas que tuvo el señor Sánchez Guerra. Desde luego, los republicanos y socialistas no colaboran en el nuevo Gobierno; pero lo ven con gran simpatía. Sánchez Guerra nos ha dado cuenta de su visita a la cárcel, que ha sido una cosa fuerte y emocionante.

Los periodistas le preguntaron: —¿Habrá Gobierno mañana? —Eso depende de algunas gestiones que tiene que realizar don José temprano, porque hoy se halla muy fatigado. Nosotros hemos hecho lo que debemos hacer. Ahora ellos verán lo que hacen.

—¿Qué impresiones tiene usted? —No se, pero buenas, y no creo que se tropiece con grandes dificultades.

Al señor Chapaprieta le preguntaron los periodistas si sería ministro. Yo no quería, respondió, y me negué al principio, pero he aceptado siguiendo las instrucciones de don Santiago Alba.

—¿Irá usted a Trabajo? —De carteras no se ha hablado nada.

Los periodistas le dijeron que se había rumoreado que si Sánchez Guerra encontraba dificultades insuperables se encargaría del poder don Melquiades Alvarez.

—No creo que haya dificultades hasta ese punto. Lo que hay es que la formación de este Gobierno es difícil, pues no se trata de un jefe de partido que puede cojer a ocho señores y hace un Gabinete. Además el Gobierno de partido tiene hecho el programa y sólo hay que aplicarlo; pero aquí se precisa acoplar ideas, propósitos e iniciativas y todo esto requiere tiempo.

El señor Burgos Mazo, dijo a los periodistas: —Ha sido la reunión un cambio de impresiones. —¿Volverán ustedes a reunirse? —Esta noche no, pero mañana por la mañana volveremos a reunirnos aquí.

—¿Habrá mañana a las doce Gobierno? —No sé. No podemos prever. —¿Acepta Marañón? —El señor Burgos Mazo contestó negativamente y añadió que si no colaboraban los republicanos y socialistas no habrá ministros sin cartera, como se había pensado.

Poco después salió el doctor Marañón y dijo a los periodistas que había visto a Ortega y Gasset que tampoco aceptaba formar parte del Gobierno.

Terminó diciendo que el señor Sánchez Guerra se había acostado a las nueve y media de la noche.

F. FERNANDEZ HEREDIA OCULISTA. SALMERON, 3.

EL REY VISITA AL GENERAL BERENGUER

A doce y media de la mañana llegó el rey al Ministerio del Ejército, penetrando inmediatamente en las habitaciones del general Berenguer.

Mientras conferenciaba llegaron también al palacio de Buenavista el duque de Alba, ministro de Estado, y el señor Estrada, ministro de Fomento.

Preguntado éste último por los periodistas si sería éste el último Consejo de ministros que se celebrase, contestó: —No se trata de Consejo. Yo he venido espontáneamente.

Pocos momentos después llegaron también el general Barrera, el capitán general de la región y los ministros de Instrucción Pública, Hacienda, Economía y Gracia y Justicia.

A la una y minutos salió el monarca de las habitaciones del presidente del Consejo y, al enterarse de que varios ministros habían estado esperando su salida para ser recibidos por el general Berenguer, pasó a saludarlos, conversando con ellos unos diez minutos.

A la una y media de la tarde abandonaron el Ministerio del Ejército los ministros que allí habían acudido después de haber celebrado su conferencia con el conde de Xauen.

Los periodistas le pidieron al ayudante del general Berenguer que pasase recado a éste para que les recibiera, y el teniente coronel señor Sánchez Delgado salió al poco tiempo diciéndoles que el presidente había pasado a sus habitaciones particulares con objeto de curarse de su lesión en el pie.

UNA NOTA DEL SEÑOR ALCALA ZAMORA

Esta mañana estuvieron los periodistas en la Cárcel, para conocer la opinión que a los presos políticos allí reunidos, merecía la formación de un Gobierno presidido por el señor Sánchez Guerra.

Después de un breve cambio de impresiones entre todos ellos, acordaron que fuese el señor Alcalá Zamora el que dictara una especie de Nota oficial, condensando la opinión de todos.

Hé aquí lo que dictó Alcalá Zamora: —No queremos acogernos a la socorrida fórmula de que, para juzgar a un Gobierno, debe aguardarse a conocer su composición y sus hechos.

Sin perjuicio de atender éstos y de examinar aquella, basta el carácter que se anuncia el Ministerio Constituyente, para considerarlo una primera entrega o victoria de la decisiva que obtuvo y completará la revolución, tan sólo a juicio de los tiempos, venida en diciembre.

La fuerza constituida por republicanos y socialistas, sigue inquebrantablemente unida y en marcha, sin que pueda entrar en el Gobierno trazado ni siquiera como fiscal presente.

Actuará vigilando desde fuera, para el triunfo de la revolución, y el empuje revolucionario que mantiene y perfecciona, será el punto de apoyo único que encuentre la rectitud, la independencia y la resistencia del nuevo Gobierno que, nombrado protocolario y oficialmente por la Corona, sólo ha sido posible por la pujanza de la República, y donde aquél encuentra su verdadero origen.

La situación, teóricamente contradictoria e históricamente frustrada, siempre de un Poder Constituyente, pleno, libre y sincero, coexistiendo con el veto o la sombra siniestra de otro Poder constituido, planteará dificultades y zozobras frente a las cuales viviremos en un alerta de organización y propaganda.

Seguros estamos de que esas elecciones verdaderas, proclamarán legalmente la República, y resultados también a que ninguna intriga o influjo de los Poderes tradicionales, arrebatado nuestro sistema o mediatices el poder y el significado que quiere ostentar el futuro Gobierno.

Sin duda su ánimo ferviente y la realidad demostrará el máximo de sus esperanzas y los límites de su cometido honroso y político: suavizar la transición y mantener el orden; pero deberá ser sordo a la sugestión de ningún otro aseguramiento y la torcedura de medios y procedimientos para remediar el naufragio voluntario y ya virtualmente consumado.

Lo que dicen los consultados por Sánchez Guerra

Durante todo el día los periodistas fueron siguiendo la pista de las visitas que realizaba el señor Sánchez Guerra, para interrogar a los visitantes, a fin de recogerles manifestaciones.

El señor Bergamín manifestó a los periodistas que estaba muy satisfecho de la solución dada a la crisis. El, por supuesto, estaba dispuesto a sacrificarse y a cooperar en el Gobierno aceptando cualquiera cartera, pero no la de Hacienda.

El señor Villanueva dijo a los periodistas: Ya han visto ustedes la solución. —¿Tendrá usted cartera? —Probablemente. —¿Cuál será? —No lo sé. —¿Habrá amnistía? —Mi opinión particular es que se repita el caso del año 18 cuando la huelga socialista del 17. Ya saben ustedes lo que ocurrió. —¿Y de elecciones, ¿qué? —Municipales, provinciales y generales. En ese orden y en ese momento. Es el único remedio para salvar el grave problema. Las elecciones, de prisa, y, cuanto antes, mejor. Se le preguntó si durante este período quedaría el rey en Palacio. A lo cual el señor Villanueva contestó: —Para esta hemos tenido un acuerdo.

ta... nad... L... trán... m... nue... del... cam... bier... incl... soc... asist... mo... bier... C... a de... que... Gue... do e... quier... tos a... taba... su p... do a... ra sa... la ló... tes... de d... el de... Yo... ximu... ciend... las g... fior... El... perio... Yo... presid... —¿... las iz... —Si... no, u... cras;... tes. S... el en... mos y... —¿... el Go... —¿... Que... Gabin... El... Ritz, d... bla res... el hab... lógica... —¿U... el me... —Ni... O... En la... el mon... dose a... del Es... Llegó... traslad... Estavo... la tumb... tina y... El... mente e... La vi... ha sido... LOS CO... Lo in... tituciona... que en... rez, co... a permit... como m... nones y... aceptado... bla hech... tender q... composic... bla ser... Sánchez... contraria... de los r... Gallardo... Agregó... na gestión... Indalecio... reunidos... dependían... a negars... escrito q... sa. En... se der...



HOY MARTES 17 de febrero

ESTRENO de la superproducción sonora

NOCHES DE NEW-YORK

Un asunto intrigante y de fuerte emoción, que tiene por marco la vida nocturna de la gran urbe norteamericana.

Sorprende creación de la famosa estrella Norma Talmadge y el formidable artista español Gilbert Roland (Luis Alonso)

EL JUEVES,

GRAN ACONTECIMIENTO!

SIETE CARAS

Por el genial artista Paul Muni

ta ocurrido en el año 54 en el reinado de Isabel II.

Las Cortes Constituyentes son un trámite de carácter extraordinario.

Manifestó también el señor Villanueva que, a su juicio, las gestiones del señor Sánchez Guerra deben encaminarse a la formación de un Gobierno de izquierdas, dando entrada incluso a dos republicanos y a dos socialistas, pero sin cartera, para que asistan a los Consejos de ministros como fiscalizadores de la labor del Gobierno.

Cuando los informadores visitaron a don Melquiades, éste les confirmó que le había visitado el señor Sánchez Guerra. Añadió que le había aconsejado que formara un Gobierno de izquierdas, dando entrada a los elementos antidinásticos, para lo cual le prestaba su decidido apoyo, incluso con su persona y las de sus amigos.

El señor Alvarez se mostraba satisfecho de la solución que se había dado a la crisis. Recordaba al respecto que él dijo que la única solución para salvar al país y salvar al rey, era la fórmula de las Cortes Constituyentes. Desde luego, añadió, la actitud de don Santiago Alba, ha precipitado el desarrollo de los hechos.

Yo estoy dispuesto a llegar al máximo de los sacrificios. Terminé diciendo que no podía anticipar nada de las gestiones que iba a realizar el señor Sánchez Guerra.

El señor Burgos Mazo, dijo a los periodistas:

Yo estoy a las órdenes del futuro presidente.

—¿Habrá concesión de carteras a las izquierdas antidinásticas?

—Sí, y cuando se forme el Gobierno, unas elecciones rabiosamente sin cras: ahora de verdad, no como antes. Si no fuera así, de nada valdría el enorme sacrificio que nos imponemos y no habíamos salvado a España.

—Y del señor Cambó?

—Que no acepta la colaboración con el Gobierno.

—Y de don Santiago Alba?

—Que tendrá un representante en el Gabinete

El señor Cambó, cuando llegó al Ritz, dijo a los periodistas que se había resuelto la crisis en la forma que él había aconsejado. Era la solución lógica.

—¿Usted tendrá representación en el nuevo Gobierno?

—Ninguna. ¿Quién piensa en eso!

Otras notas políticas

EL REY VISITA EL ESCORIAL

En las primeras horas de la tarde, el monarca salió de Palacio dirigiéndose al real sitio de San Lorenzo del Escorial.

Llegó a las cuatro y media y se trasladó directamente al Monasterio. Estuvo orando unos momentos ante la tumba de su madre la reina Cristina y regresó a Palacio.

El rey hizo este viaje completamente solo.

La visita regia al real Monasterio ha sido muy comentada.

LOS CONSTITUCIONALISTAS SE REUNEN

Lo interesante de la reunión constitucionalista de esta noche, ha sido que en ella, tanto Melquiades Alvarez, como Burgos Mazo, se negaron a permitir la entrada en el Gobierno como ministros sin cartera de Romanones y Alhucemas quienes habían aceptado el ofrecimiento que les había hecho Sánchez Guerra por entender que con ello se mixtificaba la composición de un gobierno que debía ser constitucionalista puro.

Sánchez Guerra dijo que le había contrariado muchísimo la negativa de los republicanos y socialistas y también la oposición de Ossorio y Gallardo a colaborar en el Gobierno.

Agregó que mañana realizará alguna gestión con Alejandro Lerroux e Indalecio Prieto.

Las dificultades que tenían los reunidos en casa de Sánchez Guerra, dependían sólo de que el rey pudiese negarse a aceptar el programa ya escrito que le llevará Sánchez Guerra.

das las disposiciones de la Dictadura y por tanto, del Código Penal, del estatuto municipal y de cuantos decretos leyes se oponen a las leyes vigentes antes de 1923.

Además figura en el programa la supresión del juramento en la Cámara regia de los nuevos ministros, por que si éstos entienden que no hay Constitución, mal pueden jurar por ella. En este caso prometerán acatar los fallos de la Asamblea Nacional Constituyente y mientras tanto prometerán lealtad al rey.

Otro de los puntos consiste en una declaración del rey, en carta a Sánchez Guerra, o bien, en el preámbulo de convocatoria de Cortes, en que la Corona se compromete a desprenderse de sus prerrogativas mientras se reunen esas Cortes y a aceptar su fallo.

Si el rey acepta ese programa, podría quedar constituido el Gobierno inmediatamente.

De no haber dificultades y llegar a formarse el Gobierno inmediatamente, se nombrarán los gobernadores para que destituyan los Ayuntamientos actuales y formen otros con concejales de elección popular anterior a 1923, y seguirán dentro del mes de marzo las elecciones municipales y desde abril las provinciales.

LO QUE DICEN INDALECIO PRIETO, QUEIPO DE LLANO Y FRANCO

Las noticias de España sobre la crisis han sido comentadísimas entre los emigrados españoles.

El ex diputado socialista don Indalecio Prieto ha manifestado:

«Si en las alturas hubiese una clara visión del estado político de España y palpitará en ellas ese hondo patriotismo que se mide por el sacrificio, la solución de esta crisis sería la abdicación. Acaso ante las dificultades con que la Corona tropiece vuelva a aletear el deseo de acentuar la dictadura, vistiéndola con uniforme militar. Yo no me atrevo a pronosticar que eso equivaldría a desatar automáticamente la revolución; pero una revolución que acaso no pudiera encauzarse para hacerla fecunda, porque nadie, por la forma en que habría de estallar la protesta, sería capaz de contenerla.»

El general Queipo de Llano por su parte ha dicho:

«Creo que la crisis planteada es la legada del proyectil de la revolución iniciada en septiembre de 1923 al final de su trayectoria. Creo, por lo tanto, que el desenlace no se hará esperar mucho y que los días de la Monarquía están contados, pues ya todos los remedios serán ineficaces, por tardíos. El general Berenguer habrá podido convencerse de que no se puede aplicar el mismo remedio a enfermos de naturaleza distinta. El aplazamiento de todas las cuestiones fue fatal para la Monarquía y mortal para su propio prestigio.»

El comandante Franco ha entregado la siguiente nota:

«No nos vengamos con nuevos engaños. Para perder el tiempo ya ha bastado. La sangre derramada por nuestros compañeros Galán y Hernández no será estéril. Ni Berenguer eludirá su responsabilidad con su huida, ni el rey conservará el Trono España está en camino de alcanzar la República, pues su mayoría de edad le da el derecho, sin más tutelas.—Ramón Franco.»

LA CARTERA DE GUERRA, OPRECIDA AL GENERAL GODED

Hoy, Melquiades Alvarez se entrevistó con el general Goded, al que ofreció la cartera de Guerra.

Sobre el resultado de la entrevista guardaron ambos reserva.

LA EXTREMA IZQUIERDA POLITICA, A LA EXPECTATIVA

Esta noche han hablado los periodistas con una personalidad de la izquierda antidinástica, requiriéndole su impresión sobre la actitud de los antidinásticos y de la posibilidad de que entren a formar parte del Gobierno.

Les dijo que ellos representan la revolución y que tienen que mantenerse a la expectativa para ejercer presión sobre el Gobierno que se forme, a fin de que las Cortes Constituyentes se pronuncien por la república y en caso contrario, llegar a ésta por la revolución.

Agregó que como los constitucionalistas tenían gran interés en que el Gobierno figurasen algunos republicanos y al fallar las gestiones realizadas cerca de ellos se han intentado otras cerca de Marañón, Ortega Gasset y Pérez de Ayala, ignoraba las respuestas de éstos, pero que había que tener en cuenta que no podían hablar en nombre de las fuerzas antidinásticas organizadas.

No obstante, creía que Sánchez Guerra tendría resultado satisfactorio a ello.

¿COMO ESTARA FORMADO EL GOBIERNO?

En los Círculos políticos se aseguraba a última hora, que el nuevo Gobierno será muy parecido a éste: Presidencia, Sánchez Guerra; Vicepresidencia y Estado, Melquiades Alvarez; Gracia y Justicia, Villarueva; Hacienda, Bergamín; Ejército, Goded; Marina, Rivera; Gobernación, Burgos Mazo; Fomento, Armiñán; Instrucción Pública, Pintes; Trabajo, Chapaprieta; Economía, Pedregal.

Parece que en el ánimo de Sánchez Guerra existía el firme propósito de crear Ministerios sin cartera y que al

HOY Frontón Logroñés

EXITO GRANDIOSO de la gran superproducción de emocionante argumento

EL MURCIELAGO

La película de la emoción espeluznante!

Principales intérpretes: Jack Pickford y la genial estrella Jawell Carmen y Louise Fazenda.

En la Sección Infantil se proyectará la emocionante película americana

Bandido por Amor

por el celoso Hoot Gibson y en la Sección de la Noche DOBLE PROGRAMA con las dos películas

La Iliada de Homero

Maravilla cinematográfica del gran poema griego, contenido íntegramente sus más interesantes episodios

no poder ofrecer éstas a republicanos y socialistas, pensó ofrecerlas a liberales y demócratas.

CONFERENCIA INTERESANTE

En los Círculos políticos se concedía hoy gran interés a la conferencia que celebraron conjuntamente, Sánchez Guerra, el duque de Alba y el monarca.

EL PARTIDO SOCIALISTA Y LA UNION GENERAL DE TRABAJADORES

Mañana se reunirán los Comités Ejecutivos de los partidos socialista y de la U. G. T., para organizar el momento actual y trazar la actitud de las organizaciones obreras.

La reunión ha despertado gran interés, entendiéndose que encierra extraordinaria importancia.

SANCHEZ ROMAN NO COLABORA

A última hora puede afirmarse que Sánchez Román se ha negado rotundamente a formar parte del Gobierno.

También han rechazado su colaboración, los señores Ortega y Gasset y Marañón.

CONSULTANDO A LERROUX Y A MARCELINO DOMINGO

Perfece que se ha enviado a Lerroux y Marcelino Domingo, representantes de los constitucionalistas, pidiéndoles en nombre de éstos, su opinión sobre la constitución del Gabinete que proyecta Sánchez Guerra.

LOS QUE SE APRESURAN A DIMITIR

Desde el momento en que se hizo pública la dimisión de Berenguer, ha comenzado la desbandada de gobernadores y alcaldes, siendo muchos los que se apresuran a dimitir.

El sábado dimitió el alcalde de Madrid, marqués de Hoyos, y hoy lo ha hecho el director del Banco, don Carlos Bas.

EL PUBLICO Y LOS PERIODICOS

Todos los periódicos de carácter liberal, han salido esta noche con vibrantes artículos y han sido materialmente arrabataados de las manos de los vendedores.

No se ha conocido nunca, hasta ahora, una expectación tan grande en el público por adquirir periódicos.

Las calles en que se hallan las imprentas de «Heraldo de Madrid», «La Tierra» y «La Voz», se hallaban atestadas de público, esperando la salida de dichos periódicos.

«Heraldo» ha tenido que hacer tres tiradas y «La Tierra», una segunda tirada extraordinaria.

«La Tierra», inserta artículos verdaderamente llamativos y entre otras cosas publica el fallo del Tribunal Supremo en la causa contra el general Berenguer.

Dice también que aunque sea por la violencia la Universidad debe abrirse mañana

Al llegar los vendedores de «La Tierra» a la Puerta del Sol, la gente se echaba materialmente encima de ellos para adquirir el periódico, haciéndose necesario que acudieran fuerzas de Seguridad para protegerles y facilitarles la llegada hasta la central distribuidora de Prensa

Los grupos fueron engrosando y siguieron a los guardias hasta la calle de Correos, silbándoles estrepitosamente

La fuerza simuló algunas cargas. El público se corrió hacia la Puerta del Sol, nuevamente y era en tal cantidad que llegó a interrumpir la circulación en algunos momentos

El periódico «La Voz» publica el siguiente diálogo del señor Sánchez Guerra con un redactor de su diario, que le preguntaba la marcha de la crisis.

—Si yo no aspirara a todo lo que aspiro ahora mismo podría dar. La lista del Gobierno—dijo Sánchez Guerra.

CINE ALHAMBRA

HOY Acontecimiento cinematográfico Popular, a las 4'30

Vermouth, a las 7

EL JUDIO ERRANTE

de la novela de Eugenio Sue JORNADA FINAL

EMOCION! MAGNIFICA! INTERESANTE!

La divertida cinta cómica

Zuecos y Molinos

Infantil, a las 2'30

Ultima jornada de la interesante cinta

Las Arañas Negras

y dos divertidísimas películas cómicas

Orquesta Fernández-Serrano

fué la de San Sebastián, sino la de hoy.

—¿Recuerda usted su entrevista con la condesa de Casa Valencia en un antepalco de la Zarzuela?

Sánchez Guerra, sonrió, eludió la respuesta y dijo:

—Buenos, señores, voy a ver si hablo con Romanones y Alhucemas.

Tomó el coche que le esperaba, que era el de su cuñado, don Tirso Rodríguez, y dijo al chófer:

—A casa de Bergamín.

Durante todo el día, han circulado insistentes rumores sobre la posibilidad de una huelga general, en el caso de que forme gobierno Sánchez Guerra.

El periódico «La Tierra» se ocupa esta noche de tales rumores, y recoge este temor de huelga general.

ACTITUD DE LA ALIANZA REPUBLICANA

Se ha reunido la ejecutiva nacional de la «Alianza Republicana», con asistencia de representantes de toda España, para examinar la situación política actual.

Se acordó afirmar que no es posible aceptar ninguna solución, cuya participación requiera el uso de prerrogativas regias cuya misión es de la soberanía nacional, que será la primera base de las Cortes Constituyentes.

Ratificar el pacto de San Sebastián y la unión con las fuerzas anarquistas y obreras organizadas, de conformidad con la idea de que solo la república puede salvar a España.

Considerar al Gobierno provisional de la República, como el único poder legal, y

Enviar una comisión que visite a los presos políticos y civiles y enviar un sentido recuerdo a los mártires de diciembre.

También se acordó dirigir una invocación a todos los afiliados para ratificarles la necesidad de someterse a la disciplina indispensable para combatir a la monarquía.

Firman la nota los directivos.

UNA MEDIDA QUE SE ESPERA

Se espera que una de las primeras medidas que adoptará el futuro Gobierno constitucionalista sea la de decretar la libertad de todos los encartados con motivo del pasado movimiento revolucionario.

CUADROS Y EPITAFIOS

El «Heraldo» publica en su número de hoy algunos párrafos del discurso pronunciado por el señor Sánchez Guerra en el Teatro de la Zarzuela el 27 de febrero del año pasado, y dice que estos párrafos conviene recordarlos hoy.

Ilustra el texto con el grabado del cuadro de Carbonero, titulado «La conversión del duque de Gandía», y aboga porque se conceda a este cuadro la primera medalla de la futura exposición nacional de la República.

También ilustra la célebre décima de Góngora, dedicada a la muerte del conde de Villamediana.

El «Heraldo» cree que Sánchez Guerra no podrá formar Gobierno.

Incidentes en Madrid

Martes, 16.—V. h.

sión de los actos públicos decretados por el Gobierno, a pesar de publicar los periódicos de la mañana las declaraciones que en tal sentido hizo el sábado el ministro de la Gobernación al salir del consejo que los ministros del Gobierno Berenguer celebraron en el Ministerio del Ejército.

Así, alrededor de las once de la mañana empezaron a acudir a los teatros de la Comedia y Alcázar, donde había organizado sendos mítines de política republicana y económica respectivamente, numerosas personas, que al encontrarse cerradas las puertas de los coliseos sufrieron la natural decepción.

Los desilusionados empezaron a formar grupos, donde comentaban las sus pensiones, y aquellos fueron engrosando hasta que surgió la idea de organizar una manifestación de protesta. Los grupos del Alcázar tomaron contacto con los de la Comedia, e intentaron marchar hacia la Puerta del Sol.

Al paso de los manifestantes salieron elementos de la fuerza pública destacados del Ministerio de la Gobernación que dio una carga, y consiguió disolver a los manifestantes.

El choque más fuerte de los agentes del orden con los manifestantes tuvo lugar frente al teatro Reina Victoria, en cuyo local había de celebrarse otro mitin, y en el incidente hubo que lamentar cuatro heridos, aunque, por fortuna, de carácter leve, y se practicaron varias detenciones. Los manifestantes se corrieron por las calles de Echegaray y Ventura de la Vega, hacia el Ateneo, reproduciendo su protesta en los alrededores de este Centro Cultural.

Allí acudieron también las fuerzas de Seguridad, que consiguieron disolver a los manifestantes, y un fuerte retén quedó custodiando el Ateneo.

Simultáneamente, ante el edificio de la cárcel en la Moncloa, a donde habían acudido numerosas personas, se intentaba organizar una manifestación, de adhesión y simpatía a los presos políticos.

avisada la Dirección de Seguridad, envió a dicho lugar un crecido número de agentes que consiguió frustrar los propósitos de los manifestantes. Ante la Cárcel Modelo, se reunieron un escuadrón de Guardia de Seguridad, precauciones éstas que se mantuvieron hasta pasado el mediodía.

Los afiliados al partido nacionalista se presentaron el domingo por la mañana en los alrededores del Cinema Europa, donde se había anunciado la celebración de un mitin, el cual fué suspendido por orden de la Dirección general de Seguridad.

Los legionarios, en vista de ello, se trasladaron a su domicilio social, establecido en la calle del Almirante y allí surgió la idea de exteriorizar la protesta contra la suspensión del mitin y contra el retorno a la vieja política, pronunciando algunos espontáneos oradores enérgicos discursos.

Seguidamente de aceptada la idea, se trasladaron en manifestación por el paseo de la Castellana, en varios grupos, dando gritos de «Viva España!», «Viva el rey!», «Abajo la vieja política!», dirigiéndose al domicilio del conde de Romanones, situándose frente al mismo, dando gritos de «Abajo la política vieja!», llegando en aquellos momentos la Policía, que les disolvió, quedándose por aquellos alrededores en evitación de que los grupos, como así ocurrió, dirigieran de regreso al domicilio social, donde colocaron la bandera española, dando vivas a España, al rey y al Ejército, pronunciando el doctor Albiñana una arena patriótica, se practicaron por la Policía unas cuantas detenciones.

Luego, los albiñanistas, se dirigieron a la Plaza de Oriente, gritando constantemente y dando gritos, vivas y muera.

Cuando un nutrido grupo de personas estaban estacionadas ante el Teatro de la Comedia acortó a pasar por allí un automóvil de alquiler ocupado por los familiares del difunto capitán, García Hernández. Entre los congregados hubo alguien que reconoció a los ocupantes del vehículo e inmediatamente empezó a vitorearse a los fusilados en Jaca. Encrespados los ánimos continuaron los vitores a la República y gritos diversos hasta la intervención de las fuerzas de Policía.

Emocionante visita de la viuda del capitán García Hernández a los presos políticos

Martes, 16.—Aí noche

Esta tarde estuvieron en la Cárcel Modelo la señora viuda del capitán García Hernández, acompañada de la esposa e hijas del señor Alcalá Zamora, la esposa de don Miguel Maura y otras señoras.

Al llegar a la cárcel surgió un molesto incidente.

Un fotógrafo intentó retratarlas y un oficial de Prisiones quiso impedirlo, llegando para ello a apuntar con una pistola al fotógrafo.

Intervino un oficial de Seguridad, que contuvo al fotógrafo.

Un hijo del señor Alcalá Zamora se dirigió seguidamente al Juzgado de guardia para formular la correspondiente denuncia.

La visita de la viuda fué muy emocionante, haciéndola a los señores «Alcalá Zamora, Fernando de los Ríos, Maura, Albornoz, Largo Caballero y otros.

Alcalá Zamora dijo, que tengan la seguridad de que ni él ni sus compañeros, olvidarán nunca la hazaña de García Hernández y tendrán presente siempre a ella y a su hija.

También le prometió que en las primeras Cortes que se reúnan solicitará para ella una pensión vitalicia.

Asimismo le hizo la oferta de un ami

Teatro Cine Olympia

EMPRESA QUINTANA Teléfono 4356

MARTES, 17 DE FEBRERO Sesiones: Popular, a las 4'30

Vermouth a las 7

Noche, a las 10'15

ESTRENO de la grandiosa película

La novia del regimiento

Por Vivienne Segal; basada en la sugestiva obra «La Dama del Armíño», presentada toda ella en tencilor, con lujo fastuoso y adaptación musical, inspirada y deliciosa

La taquilla se abrirá a las once en Portales

PROXIMAMENTE

sensacionales estrenos

¡Que fenómeno!

Por Harold Lloyd

La expiación del doctor Fumanchu

Por Warner Oland

EL REY VAGABUNDO, cumbre de los éxitos de la temporada, por los incomparables intérpretes Jeanette Mac Donald, heroína del «DESFILE DEL AMOR», y Dennis King, famosísimo barítono Americano.

go suyo, apellidado Casuso, que en nombre de su hija Pilar, le ofrecía un piso amueblado en una casa de su propiedad de la calle de Alcalá, completamente gratis para toda su vida.

La viuda del capitán García Hernández se mostró muy emocionada y entregó a Alcalá Zamora un retrato de su marido con esta dedicatoria: «El capitán García Hernández, fusilado en Jaca. Su viuda dedica este triste recuerdo al insignie don Niceto Alcalá Zamora.»

Al recibir el retrato, Alcalá Zamora se mostró emocionadísimo y dijo que lo colocaría en un lugar preferente de su casa.

Alvaro de Albornoz dijo que pedirá escribir el nombre de García Hernández con letras de oro al lado de los mártires de la libertad.

Fernando de los Ríos hizo ofrecimientos análogos.

UN HOMENAJE

El pasado domingo se verificó el homenaje organizado por el partido republicano, a la madre y la señora del presidente de la organización don Jesús Ruiz del Río, que hace dos días fué trasladado a la Prisión Preventiva de esta ciudad, desde la Cárcel Modelo de Madrid, donde ingresó, detenido en la Corte como supuesto participante en la organización del movimiento revolucionario del pasado diciembre.

El homenaje constituyó una conspícuoísima manifestación de simpatía, pues según nuestras noticias en los costos y pliegos dispuestos a la puerta de entrada de su domicilio, fueron depositadas unas 1.500 tarjetas y estampadas más de 4.000 firmas de coreligionarios y otras personas de la ciudad, y unas 2.000 en pliegos enviados de algunos pueblos. Además se recibieron 30 telefonemas y telegramas.

El homenaje espontáneo y cordial manifestación de afecto, habrá servido a la familia de Ruiz del Río como compensación de tantas inquietudes y sinsabores.

Nos sumamos al homenaje en cuanto significa manifestación de cariño, y celebraremos que la libertad del distinguido letrado logroñés no se haga esperar.

LOS CINES

Para proceder brevemente—la política se ha adueñado del espacio de casi todas las secciones, con el justo título de su interés—, les diremos a ustedes que los programas de cine pasados el domingo y ayer, fueron presenciados por nutrido público y gustaron.

Para hoy, las empresas han dispuesto otros grandemente sugestivos. El del Moderno se ha hecho a Base de una gran cinta sonora de «Artistas Asociados», titulada «Noches de Nueva York». En ella tienen los primeros papeles Norma Talmadge, la actriz que fué proclamada primera estrella del arte mudo, y el excelente galán de origen español Gilbert Roland.

En el Olympia se pasará una adaptación de «La Dama del Armíño», titulada «La novia del regimiento». La técnica cinematográfica es buena; toda la cinta está presentada en colores, y el asunto, los artistas y la música, entretendrán y agradarán.

JOTEJUS

COMERCIO DE TEJIDOS, SEDERIA, MEDIAS, CALCETINES, GENE
 O BLANCO Y COLOR SARGA PARA UNIFORMES, ETC., ETC.
 Muy pronto abrirá y os aconseja tenerlo presente para hacer vuestras
 compras, ya que sus precios han de ser con un 25 por 100 más barato que en
 el exterior.
NADA DE MAULAS ARTICULOS DE GARANTIA
 (Frente a la entrada de la Fábrica de Tabacos)

ESPECIALISTA J. ESTEBAN ARENAL
 ENFERMEDADES DE LOS OJOS
 Diplomado del Hospital **AIN TANDRE, DE PURDEOS**
 Horas de Consulta: de diez a una y de tres a cinco en General Zurbano, 16.

HIJOS DE SATURNINO ULARGUI
 CASA FUNDADA EN 1860. **BANQUEROS. — LOGRONO.**
 Cuentas corrientes. Descuentos y Préstamos sobre Valores.
 Compra y Venta de Efectos Públicos y Valores Industriales.
 Cobro y Descuento de Cupones.
 Giros y Cartas de Crédito sobre todos los Países.
IMPOSICIONES A PLAZO FIJO
CAJA DE AHORROS

Avisos y Noticias

En la noche del domingo, cuando se dirigía a Alcanadre a tomar el servicio de que está encargado como vigilante nocturno de las apisonadoras que el servicio de Obras públicas tiene en las obras que está realizando en el camino llamado del Crucifijo, de aquella jurisdicción, el vecino Alejandro Gómez (a) el gobernador, de 52 años, casado, fue agredido por dos desconocidos, que, con un instrumento contundente cortante, le produjeron diversas lesiones en cabeza, de carácter grave, hasta el punto de que se teme fallezca.

Los agresores aprovecharon la gran obscuridad de la noche y lo solitario del sitio, y aún cuando no fueron reconocidos por el herido, la Guardia civil ha detenido a Teodoro Pascual (a) Polla, de 37 años, que ya ha sufrido cuatro años de condena por delito de lesiones, y Pedro Parco (a) Figueras, de 32 años, sobre los cuales recaen sospechas por haber tenido días pasados una cuestión con el herido.

El Juzgado de Calahorra entiende en el asunto.

GRAN CAFE BAR ORIENTAL
 QUINTETO BLASCO
 Grandes conciertos todos los días
 Programa para hoy, a las 11'30 y 5'30
 Paso al amor (one-step), Dotras-Vila, El Duquesito (fantasía), Vives, La Calsera (fantasía), Alonso, La sombra del Pilar (selección), Guerrero, Corina (foxtrot), E. Canonge.

PRIMER ANIVERSARIO
 Las misas que se celebren mañana, miércoles, en el altar de la Virgen de la Esperanza, a las ocho; en San José, a las ocho y media; y en el Carmen, a las nueve y media, en la iglesia de Santiago, serán aplicadas por el alma de **doña Carmen García**, que falleció el 17 de febrero de 1931.

Sus hijos don Nemesio, doña Felicidad, doña Jesusa, don Perfecto Lecea, y demás familia agradecerán a sus amistades la asistencia.

Calzados ANTON
 NO TIENEN COMPETENCIA
 Por aplicación de las nuevas plantillas asignadas a la categoría de 6.000 pesetas don Enrique Esteban, marqués de Logroño, y don Alejandro Ganuzas, de Cenicero, y al de 5.000, don Abelardo Rodríguez, Enhorabuena.

PISOS. Se arriendan dos a todo confort y dos amplias plantas para propias para almacén. General Espartero, E. B.

HOTELES, PENSIONES
 Espárragos Muerza, clase extra, en latones de dos y tres kilos.
PRECIOS REDUCIDOS:
 Albaricoques, manzanas y ciruelas de California
 Conservas de pescado, excelente preparación, más baratas que en fresco
 Lentejas Gloria, en saquitos de un kilo, que no necesitan limpieza ni fumbre para cocerlas
 Postres para todos los gustos
ULTRAMARINOS FINOS
T. SAENZ Y COMPANIA. S. L.
 Sucursales de Vda. de Arza

En Barcelona, a donde se había trasladado pocos días ha, acompañando a su hija María que iba a consultar sobre la enfermedad de la vista que padece, falleció anteayer, el ordenanza de la Diputación provincial **Leandro Rivas (Mazzantini)**, antiguo labrador, asilado, logroñés viejo, y hombre muy popular, por que, a través de los años mantuvo su carácter abierto, jocundo y servicial, que le hacía muy simpático y generalmente estimado.

La muerte ha de ser sinceramente sentida por muchas personas. Nos sumamos al duelo y hacemos expresión de pésame a la familia del finado.

Las misas que se celebrarán mañana, miércoles, a las ocho, ocho y media, diez y media, once y once y media, en el altar de **La Milagrosa**, en la iglesia de la Redonda, serán aplicadas por el alma del joven **Victoriano Merino Moreno**, que falleció el 18 de febrero de 1929.

Su madre doña Blanca Moreno, abuelo y tíos, agradecerán la asistencia.

Calzados ANTON
 LOS MEJORES
MEDIAS - JULIA
 Esta Casa acaba de recibir 500 docenas de MEDIAS colores novedad, que pone a la venta a precios nunca vistos y que dada la cantidad, ha conseguido precios especiales para beneficio del público.
DE LAS CASAS DE CONFIANZA LA QUE MAS BARATO VENDE
 Ojo: No confundirse. Plaza de Abastos frente al Dr. Perucha y junto a la Tintorería Saxonia.

LA ABUNDANCIA
 ULTRAMARINOS FINOS de ISIDORO GONZALEZ
 Acaba de recibir la exquisita galleta **ARTIACH**
 Chiquilín, Marías, Li, Lifama, Cocochu, Surtido Pipó y surtido K. O., en cajitas de kilo y medio kilo.
 Queso de Villalón y Mantequilla Fraisoro, y nuevas remesas
 Sagasta, 23 y Mayor, 54 Teléfono, 1020

En la Delegación de Hacienda se han puesto al pago los libramientos extendidos a nombre de don Valentín Ibáñez, don Bautista González Sáenz, don Máximo Barragán, don Eloy Sánchez, don Francisco Jiménez, doña Petra Segura, don Pablo Villarejo, don Casimiro Miranda, don Cayo Rueda, don Juan Martínez, don Aurelio Contreras, señor jefe de Centro de Telégrafos, y el señor administrador de Correos.

Tintorería Moderna
 CRISTOBAL GIL
 Plaza del Mercado, 34. — Logroño (junto a la iglesia de la Redonda)
 Especialidad en limpieza de vestidos de señora y trajes de caballero. Limpieza en seco. Se tiene en toda clase de colores. Rapidez en los lutos.

¿QUEREIS CARBONES MINERALES Y VEGETALES DE CALIDAD INSUPERABLE Y CON BAJA DE PRECIOS?
 Pedidos a Marrodán y Rozola, S. L. TELEFONO 1105.—LOGROÑO

Visiten en Madrid
 LA CASA
Merino y Navas
 ATOCHA, 14, y RELATORES, 3
 ROPA BLANCA y CAMISERIA
 EQUIPOS PARA NOVIAS
 ROPA FINA PARA NIÑOS.

EL SEÑOR
Don José María Rodríguez Delix
 FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 80 AÑOS
 habiendo recibido los Santos Sacramentos
 R. I. P.
 Su afligida hija doña Juana; hijos políticos don Pablo Rodríguez y don Eduardo Azofra (ausente); nietos doña María Amor Azofra y don Amancio Fernández; hermano político don Juan Juberá; sobrinos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a los actos abajo indicados, por cuyo piadoso favor les vivirán agradecidos.
 Logroño, 17 de febrero de 1934.

Funeral: Hoy, a las doce.
 Conducción del cadáver: Hoy, a las doce y cuarto.
 Iglesia Parroquial: Santa María de Palacio.
 Casa mortuoria: San Roque, 16.
 Misa de Réquiem: Mañana, miércoles, a las nueve y media.
 No se reparten esquelas La familia no recibe en este día

Pompas Fúnebres Pastrana, M. de S. Nicolás, 153. Teléfs. 1754-1258.

Falleció en la mañana de ayer en el Hospital, el anciano Gregorio Terroba, a consecuencia del golpe que le dió un vagón el día 10, en la estación del ferrocarril, al ir a coger una caña en la vía.

Hoy le será practicada la autopsia al cadáver y seguidamente será trasladado el cadáver al cementerio.

El acto de trasladar los restos en la carroza desde la casa mortuoria hasta los asientos de Lardero fue presidido por los hermanos políticos de la finada don Demetrio y don Domingo, y los propietarios de Torrecilla de Cameros don Tomás Martínez y don Francisco Castells, que fueron después acompañando el cadáver hasta Ortigosa.

Seguía un nutrido cortejo de amigos.

ELECTRA RECAJO
 En el sorteo de obligaciones de esta Sociedad, celebrado en el día de ayer, resultaron amortizadas las señaladas con los números 351 a 355; 371 a 375; 421 a 425; 716 a 702; 1.121 a 1.125; 1.401 a 1.405; 1.986 a 1.990; 2.461 a 2.465.

Desde el día 2 de marzo se satisfará en las oficinas de esta Sociedad y banca de los señores Hijos de S. Uargui, el importe de las expresadas obligaciones, así como el de los intereses que vencen en dicho día, tanto de las obligaciones como de las acciones preferentes.

Desde dicho día se satisfará también a los señores accionistas de esta Sociedad, contra cupón número 2 el dividendo activo de 35 pesetas por acción, libre de impuesto, que por los beneficios obtenidos en el año de 1930 acordó la Junta general celebrada en el día de ayer.

Logroño, 15 de febrero de 1934.—El director gerente, Hilario O. de Lanzagorta.

El jueves, 16, a las ocho, comenzarán las misas Gregorianas por el alma del que en vida fue **DON ANTONIO GONZALEZ SALON**, teniente coronel de Infantería, en la iglesia de Santiago el Real, en el altar del Santo Cristo.

Su desconsolada hija doña Rita González, replica a sus amistades la asistencia.

OFICIALA PLANCHADORA
 se necesita en la CAMISERIA GARRIGOSA

J. GUTIERREZ S. MALO
 GARGANTA, NARIZ, OIDOS,
 SALMERON, NUM. 8, 2.

Farmacias abiertas hoy desde la una de la tarde hasta las nueve de la noche:
 Señor Serrano, (Marqués de Vallejo, 21.)
 Señor Alonso, (Cervantes, 1.)

ANTONIO DOPAZO
 ESTOMAGO
 MEDICINA GENERAL
 CONSULTA DE 11 a 1 y de 3 a 6.
 Miguel Villanueva, 11, 3.ª, derecha.

Calzados ANTON
 LOS MAS ECONOMICOS

CRISTALES
 IMPRESOS Y LISOS
 PRECIOS ECONOMICOS.
 AVELINO PENALVA
 C. Gálvez, 3. — Teléfono 1182.

AUTOMOVILES HISPANO SUIZA
 Nuevo chasis camioneta 20 H. P. ptas. 16.000
 " " camión omnibus 50/60 " 25.000
TALLERES AVENTIN
 General Zurbano, número 18 Logroño

Calzados "El Pelicano"
 Logroño Calahorra Haro
 Visite nuestras casas y encontrará gran surtido próxima temporada
 NOTA.—Zapatos Tisú y tafete plata para noche gran novedad



HUEVERIA MODERNA
 En ningún sitio podrá comprar huevos garantizados como en esta Casa.
 FRESCOS.— GORDOS.— ECONOMICOS.
 PLAZA DE LA CONSTITUCION, NUM. 8.
 PLAZA DE ABASTOS, INTERIOR, NUM. 70.
 Grandes regalos a todos los compradores.

TRUST MECANOGRAFICO S. A.
 Máquinas de escribir "ROYAL"
 Ganadora del «Gran Premio», la más alta recompensa concedida en la Exposición Ibero-Americana. — Ventas al contado y plazos. — Taller de reparaciones. — Clases de Mecanografía. — Cintas, papel carbón, etc.
 PORTALES, 40.—TELEFONO 1048.

Tras rápida enfermedad falleció anteayer nuestro estimado convecino el comerciante don Aniceto Chapresto, perteneciente a la casa Fernández y Chapresto, sucesores de Viguera. Las simpatías con que contaba el finado se pusieron de manifiesto en la conducción del cadáver al cementerio, acto que se verificó ayer al medio día, con gran concurrencia y presidido por su socio don Víctor Fernández; el alcalde de la capital, don Ramón Martínez, el doctor don José María Múgica y los familiares don Gonzalo y don Luciano Sáenz de Juberá, don Valeriano Gil, don Nicasio Pascual y don Cayo Rueda. Las cintas fueron llevadas por dependientes de la casa y amigos.

A su atribulada viuda, hijos y demás familia nuestro sentido pésame.

ES INDISCUTIBLE
 Para medias de calidad la marca IMPERIO
Casa de las Medias
 PLAZA DE ABASTOS, 3

Fortunato Redón
 AZULEJOS
 GRANDES EXISTENCIAS
 Precios sin competencia

M. Antoñana
 Grabados; Sellos de caucho y de metal, para tinta y lacre; Placas esmaltadas; Bisutería; Cubiertos de mesa; Estuches para regalos.
BRETON DE LOS HERREROS, 0
 (frente al Suizo).
 La señora VIUDA DE JUAN GIBERNAU comunica a sus clientes y amigos, que después de practicado el ranque de VIDES AMERICANAS en sus viveros de Lardero, El Cortijo, Viana y Berbinzana, sirve con todo esmero cuantos pedidos de planta se le confíen.
 SALMERON, NUM. 38
 Teléfono, 1152 Logroño

Ayer fué trasladado a Ortigosa el cadáver de doña Felisa Ruiz Esteban de la Calle, viuda de don Felipe Ruiz (Gallina), quien falleció el día anterior en esta ciudad.
 A sus hijas y demás familia, damos nuestro pésame.

Bailes y Cafés
 AMPLIFICADORES de música, gran novedad sin gasto de entretenimiento.
 Venta a plazos y al contado.

Fortunato Redón
 SI QUIERE USTED VER
Señoritas de Bandera
 VAYA FOR
CASA VALERI
 SAGASTA, 25
 Típico salón de imitaciones de cabaret. Especialidad en estos días de CARNAVAL

DISCOS
 El mayor y mejor surtido en discos. Aparatos Radio. Amplificadores, Altavoces
 RADIO-ELECTRICIDAD
 A. CABEZON
 LOGROÑO. VITORIA.

El pasado domingo se leyeron las primeras amonestaciones del joven empleado de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana don Juan Puigcorver Medrano y de la simpática señorita Soledad Latorre.
 Nuestra más cordial enhorabuena a la futura pareja.

Medias - Calcetines
 Antes de comprar estos artículos, examine las clases y precios de esta Casa y se convencerán que no existe quien tenga más surtido y precios más baratos.

José Lacalzada
 Nueva Plaza de Abastos, núm. 17, frente a Casa Piazuero y Sagasta, 25 y Marqués de San Nicolás, 95 (Antigua Redacción de LA RIOJA)

Agua de Alzola
 Encargado exclusivo para la venta a mayoristas, don Miguel Bernál, Bretón Herreros, 41, 1.º

MUEBLES
 FAUSTINO FERNANDEZ
 Miguel Villanueva, núm. 4 (Delicias). Especial en camas son somier «NUMANCIA».

INDUSTRIA EN MARCHA
 Se traspasa en muy buenas condiciones con marca acreditada. Razón en LA RIOJA.

CONSULTORIO DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS
 Fundado y dirigido por el **DOCTOR CASTROVIEJO**
 Oculista del Hospital Provincial y de la Beneficencia Municipal
 Calle Once de Junio, 11.—Entrada al Consultorio calle Salmeron, núm. 20.

POLICLINICA
 DR. SAENZ DE SANTA MARIA
 DIGESTIVO Y RESPIRATORIO
 RAYOS X. DIATERMIA
 LABORATORIO
 Garnicerías, 4, pral. — Teléfono 1414

CASA ARIN
 Vea su escaparate, que le interesa lo que liquida por fin de inventario.
 Con numerosísimo acompañamiento fué conducido en la tarde ayer al cementerio el cadáver de don Vicente Zapata Martínez, industrial carpintero establecido en el Muro de Carmelitas y que por su laboriosidad y buen trato era muy apreciado.
 El duelo fué presidido por su hijo, a quien, así como a sus hermanas y demás familia testimoniamos nuestro pésame.

APARATOS LUZ de NOCAL
 RENACIMIENTO ESPAÑOL
 PRECIOS BARATISIMOS.
 "EL ARCA DE NOE"
 TIMOTEO MORCA.

CONSERVAS «LA ACTIVA»
 Hijo de M. Garavilla, LEQUERITIO.
 Casa fundada el año de 1860.
 Representante en Logroño
 EMILIO BELLO, Gral. Espartero, 6.

PARAGUAS
 MODELOS EN COLORES
 PRECIOS AFINADOS
Casa ANGUIANO

Libros rayados y de hojas recambiables para la contabilidad.--Copiadores y Clasificadores.--Tintas.--Papel carbón y Cintas mecanográficas.--Lápices.--Papeles y objetos para el dibujo.--Las mejores marcas.--Los mejores precios.

IMPRENTA Y LIBRERIA VIUDA DE SANTOS OCHOA

Portales, 48. Teléfono 10-52. Logroño

Muebles Ermejo SON LOS PREFERIDOS ELEGANTES. -- SOLIDOS. -- ECONOMICOS

REGISTRO CIVIL

Incripciones verificadas en los días 15 y 16.

Nacimientos. -- Enrique Vicente Díaz, Raquel Domínguez Bustamante.

Defunciones. -- María Ruiz Ajamil, de 89 años, de Murillo de Río Leza; Gregorio Corral Villoslada, de 80 años, de Matute; Nicolás Izquierdo Cabro, de 7 años, de Haro; Juana Guineá López, de 64 años, de Labastida; Felisa Estefanía de la Calle, de 65 años, de Ortigosa; Aniceto Chapresto Fernández, de 52 años, de Logroño; Bonifacio Cabezon Galarza, de 33 años, de Oyón; Vicente Zapata, de 53 años, de Auzojo; María Cristina López Fernández, de 17 meses, de Logroño; Zoila San León Expósito, de 70 años; Jacoba de la Concepción, de 42 años, de Logroño.

Matrimonios. -- Esteban Hernán Ramírez con Valetina Palacios Murralde.

LA MODA

ESPERANZA MONEO
Enorme surtido en medias hilo seda natural y sus similares. Medias Sport para todos los gustos. Calcetines de niño, en todos los colores y clases, a precios tan inverosímiles, que no admiten competencia dentro del mismo género. Visite esta casa hoy mismo, y se convencerá.

HOY, SAPADO, REGALOS
Sección de 0'95.-- Completo surtido en Mercearía y Perfumería.
Plaza de Abastos, 13. Logroño

Fabricación de somiers

Bergones, camas turcas. Telas metálicas y cambio de mallas.

PRECIOS SIN COMPETENCIA. RUAVIEJA, 30, LOGROÑO.

RETALES

Ocho por ocho días, saldo de todas clases; precios económicos. Calle Zurbarano, Casa Social, bajos.

En Bilbao, donde residen los padres de la novia, la señora viuda de Rebozo, que se había trasladado a la invitada villa acompañada de sus hijos, los señores de Lozano, pidió para su hijo, el joven abogado de este Colegio, don Blas, la mano de la encantadora señorita Lola Fraile, hija del médico don Manuel y hermana del también médico, convecino nuestro, don José.

Entre los prometidos se cruzaron los regalos de rigor.
La boda se celebrará en Bilbao, el día del mes próximo.
Anticipamos nuestra enhorabuena a los futuros cónyuges y a sus familias.

CONSERVAS GARAVILLA. Bermeo. SARDINAS EN ACEITE.
Representante en Rioja, Alvaro Fernández. Oñe de Junio, 12, entlo. TELEFONO 1093.

F. Rodríguez Moral

Médico de la CASA DE SOCORRO
Medicina general. Enfermedades infecciosas. Nutrición. Diabetes. Laboratorio. Análisis de sangre, orina, esputo, reacción Wasserman, etc.
IMPRENTA, 1 y 3, 2.
Consulta de 11 a una y de 4 a 6.

J. Aguirre Azcárate

Médico de la Casa de Socorro
Breton Herreros, 19, 2, 10 a 1 y 3 a 5
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
TELEFONO 1733.

Por el inspector de higiene precuaria, señor Bernedo, fueron inutilizadas, por padecer tuberculosis los vacas sacrificadas en el matadero municipal, el domingo y ayer, respectivamente.

Consultorio Médico - Quirúrgico

Luis Ruiz Mosso
11 a 1 y de 3 a 6
M. MURRIETA 9, 1.

La carretera de Mendavia a Logroño

Ayer estuvieron en el Palacio de la Diputación de Pamplona, el presidente y secretario de la Cámara de Comercio de Logroño, señores Garrigosa y Ochagavía, el presidente de la Diputación, señor Muñoz, con el ingeniero provincial, señor Santos Saralegui; los tenientes de alcalde de este Ayuntamiento, señores Valluerca y Bergasa, y el señor Amelivia, de la Junta de la Cámara Patronal.

Coincidió su llegada con la del alcalde y secretario de Mendavia. Todos ellos, interesados en la pronta construcción de la carretera de Mendavia a Logroño, celebraron una reunión con el presidente de la Diputación navarra, a quien acompañaban varios diputados. Los riojanos expusieron a los diputados de la provincia limitrofe su deseo de que se dé carácter preferente a la carretera en cuestión, a fin de que se construya lo más rápidamente posible, ya que se ofrece por el Ayuntamiento de Mendavia los intereses del coste de las obras y trabajos que se efectúen y que la Diputación navarra tiene incluidos en su plan de nuevas carreteras.

Hallaron la mejor acogida a su deseo y de las manifestaciones que escucharon puede deducirse que el asunto está en la mejor situación.

Se hallaba presente el ingeniero de Vías y Obras de Navarra, señor Erico, que, como logroñés, y tratándose también de una carretera que tiene importancia para pueblos navarros, tendrá su actividad al servicio de las aspiraciones allí manifestadas, en cuanto se le ordene.

El Carnaval

Hemos buscado al Carnaval inútilmente en las calles. No lo hemos encontrado y no nos extraña nada. El ambiente era muy desagradable y Momo, como un ciudadano cualquiera, ha buscado el más grato de los salones de las Sociedades y de los locales públicos.

No ha querido exponerse con muy buen acuerdo, a coger, o por mejor decir, a ser cogido, por una de esas pulmonías, que ahora sobre la gripe que no ha querido marcharse--carriazo que nos ha tomado--es enfermedad no grave, sino mortal de necesidad.

Concretamente, que no nos hemos cruzado en la vía pública ni con ningún disfrazado o menos elegante, ni con ningún otro «mamarracho» que no sea alguno de los que vemos durante todo el año.

Algunos chicos que han oído hablar de «Momo» cuando no estaba tan arruinado y decrepito, en su inocente ilusión infantil simulaban la lluvia con unos puñaditos de confetti, una lluvia ligera y policroma o rasgaban el aire con la exhalación de una serpiente. Pero nada más. Ni aquel abrigado conjunto trashumante; ni aquellas casi harapientas comparsas ni «el tío del higujo», ni luego anochecido aquella «mareta» que se levantaba en la calle del Mercado y que venía a ser un aprovechamiento subrepticio de las potabilidades femeninas.

Ahora sí, en los Círculos de recreo y en los bailes públicos, estaba Momo. Un Momo evolucionista, que, para conservarse, se acomoda al ambiente --costa de perder no sólo la forma, sino también la sustancia. Un Momo que se comporta correctamente, sin alzarse apenas y procediendo como un elegante que se alegra un poco, sin olvidar a qué le obliga su condición.

Y naturalmente, este Carnaval, vestido de «smoking», atildado, que procura no arrugar la pechera ni deshacer la raya del pantalón, nos produce impresión pareja a la que nos hacía un torero con casaca de ministro. Así hay que admitirlo; bien entendido que no puede ser ya de otra manera y que, en el tiempo, todo tiene su fin. El Carnaval, se ha quedado sin justificación. Es mucha la diversión de todo el año para que hayan de esperarse con ansia los días tradicionales de alegría y regocijo. Lo tradicional se acaba, hasta en «los obstáculos». La vida moderna se nutre de realidades y el hombre moderno se divierte cada día, como si la muerte le aguardara al siguiente, y como ha perdido la costumbre de hacer economías durante el año para detrocharlas en un día, falta a las fiestas aquel elemento esencial de antaño: el de gastar dinero, que parecía muy chulo y tener que divertirse mucho, para aprovechar el dinero gastado.

EN EL CIRCULO LOGROÑES
Es temible para el informador haber de reseñar los actos acudiendo al socorrido cliché, por que, si es cierto que las fiestas análogas de un año en otro, ofrecen grandes semejanzas, es el cierto que no dejan de señalarse en ellas detalles específicos bastantes para distinguir unos de otros. Lo que tiene es que el reporter, que no suele estar sobrado de tiempo ni falto de deseo para adentrarse en la diversión, de tanto ver es poco lo que observa y mucho lo que contraía y le disgusta tener que pasar por esos lugares de regocijo, con la fugacidad de un meteorito.

Pero, en fin; por poco que nos detuviéramos, fué lo bastante para advertir que la «matinée» del domingo, estaba animadísima, y que durante la cena americana de ayer, el salón de fiestas de nuestra primera Sociedad de



PUPITRE COLGANTE

Lo mejor para su teléfono

COMODO -- PRACTICO -- ECONOMICO

Precio: 14 - 22 - 25 y 30 pesetas

Depósito exclusivo en Logroño:

LIBRERIA MODERNA

MERCADO, 120

TELEFONO 1645

recreo ofrecía un golpe de vista magnífico y una brillantez inusitada; que ya durante la cena, entre plato y plato, --no olvidándose de los platos, como muchas veces, porque la cena de ayer servida por «El Carabanchel» era apertosisima y fué abundantísimamente servida-- se generalizó el baile, que continuó después con tantas parejas como las muchas que podían formarse hasta casi el amanecer, sin que decayera un instante la animación.

La fiesta constituyó un gran éxito. Recogemos el dato de que ni uno solo de los concurrentes dejaba de vestir de etiqueta.

Las damas y damitas vestían lindísimos trajes «de noche» y en sus figuras elegantes, ponían la nota alegre y caprichosa de un gorrito o un adorno carnavalesco.

El confetti y las serpentinas abigarraron el ambiente y cuando no se bailaba, que era muy raramente, porque la orquestina Blasco se mostró infatigable, rompía el aire la algarabía de esos instrumentos de estrépito, más que de sonido, tan propios de los lugares de diversión a la moderna.

Un gran éxito para la fiesta fué el baile de ayer, el baile y también la cena, pues pocas veces se han juntado en una cena americana más de dos centenares y medio de comensales.

La «matinée» de hoy presentará seguramente iguales caracteres de animación y de concurrencia.

EN EL GRAN CASINO

Esta Sociedad, cuya nota característica es la simpatía que defiende en el ambiente de todas sus fiestas, celebró el domingo un baile de noche y ayer una «matinée», a los que si cabe, con algún reparo--que no cabe ponerse-- es el de excesivamente animados.

El salón, uno y otro día, ofrecían aspecto deslumbrador por la iluminación extraordinaria y por la belleza de la mitad femenina del concurso, y acogida grata y alegre por la alegría comunicativa de los concurrentes.

El elemento joven de la Sociedad se puso a contribución con el mayor gusto para que ninguna de las grupísimas asistentes dejara de tener pareja en la danza, y ésta, amenizada por la Orquestina Blasco, fué tan animada y tan seguida que asombra como las parejas no se rindieron a la fatiga y aun cuando era muy pasada la hora de terminar la fiesta, desdénaban el obligado reposo y solicitaban que el baile se prolongara.

En el baile de hoy ha de registrarse--aunque parece imposible--mayor concurrencia. Es seguro que, tanto por su gusto, como animadas por los preciosos regalos que concederá la Junta, acudirán muchas mujeres disfrazadas.

EN LA AMISTAD

Tuvo motivo La Amistad, Sociedad veterana, en la que el culto a la danza es su principal razón de ser, para decidir que sus bailes se celebraran este año en el Frontón Beti Jai. Con ser espacioso el local, si bien en él hallaron las parejas cierta holgura, no sobró, sino que hasta faltó espacio.

Hubo en los bailes del domingo por la noche, como no podía menos de ser, muchas mujeres bonitas, y no sólo se bailó con verdadera perseverancia, a ritmo que servían las interpretaciones de la «Unión Musical Oyonesa», que estuvo incansable, sino que hubo grandes batallas de confetti y serpentinas, que dieron a la fiesta su típico color.

LOS DEL CASINO MILITAR DE CLASES

El domingo celebró esta Sociedad su anunciado baile en el salón «El Paraíso», en el que la animación fué grande.

Ahora, bien, el que la pasada noche celebró en el Beti Jai, fué algo verdaderamente extraordinario. La cancha estaba totalmente llena y las parejas daban sin descanso, porque la banda Unión Musical Oyonesa, debe estar formada por hombres de «hierron», ya que se dió el caso de «tripitipim» la mayor parte de los bailarines que ejecutó; es decir, que, realmente, no hubo momento de descanso.

Pero no sólo era la cantidad lo que llamaba la atención; era la calidad, ya que la totalidad de los danczantes eran y estaban guapas, muy guapas, y ¡cuánto que había para admirar! Muy bien estaba el baile del Casino de clases, mereciendo una felicitación los organizadores, que, gustosos, los tributamos.

LOS DEL BETI JAI

Los celebrados en las tardes de domingo y lunes, organizados por la Empresa, se vieron muy animados hasta la hora de las nueve de la noche, amenizándose también la Unión Musical Oyonesa.

Como ya se había anunciado, el domingo se sortearon 150 pesetas en tres premios, que correspondieron a los números siguientes: primer premio de 75 pesetas, al número 1.283, cuyo poseedor era don Pascual Torres; segundo, de 50 pesetas, al número 730, que poseía don Amador Fernández; y tercero, de 25 pesetas, al número 1.374, que no ha sido retirado por su poseedor.

Ayer, lunes, se sortearon 2 premios, uno de 50 pesetas, que correspondió al número 1.612, y otro de 25 pesetas al 1.728.

Los poseedores pueden pasar a taquilla, donde se les harán efectivos, y hoy, martes, volverán a sortearse 150 pesetas en la misma forma que el domingo.

También se vieron bastante animados los bailes públicos que se dieron en El Paraíso.

Aunque este año es el primero en que se dan, no faltaron parejas en este local, que se había adornado adecuadamente, y en el que tocaba una orquestina de jazz, esa música negroides, muy carnavalesca, porque parece que las notas salen de los instrumentos como si llevaran puesto un disfraz.

DISPOSICIONES

Para los conductores de auto

Por una real orden publicada en la «Gaceta» del domingo se dispone:

1.º Que los conductores de automóviles de todas clases que se hallen actualmente en posesión de las libretas de conductores expedidas por los gobernadores, se presenten en las Jefaturas (de Obras públicas de las provincias respectivas a efectuar el cambio de libretas sin gasto o multa alguna (salvo el abono o confección de la libreta), durante un plazo que comenzará a regir a partir del día siguiente al de la publicación de la presente Real orden en la «Gaceta» de Madrid y terminará el día 31 de octubre, y durante el cual quedará en suspenso la Real orden de 2 de noviembre de 1927, que entrará nuevamente en vigor pasado dicho plazo.

Y por otra Real orden se ordena:

1.º Que los párrafos primero y tercero del apartado a) artículo 5.º del Reglamento para la circulación de vehículos con motor mecánico por las vías públicas de España de 1926, queden en lo sucesivo redactado del modo siguiente:

Párrafo 1.º «Nadie podrá conducir vehículos de motor mecánico por las vías públicas de España si no posee un permiso de conducción expedido por una Jefatura (de Obras públicas, previa certificación de aptitud expedida por un ingeniero inspector de automóviles afecto a una Inspección Industrial provincial. Habrá dos clases de permisos de conducción, el de primera clase se autorizará para conducir toda clase de vehículos de la categoría a que se refiera; el de segunda clase se autorizará para conducir toda clase de vehículos de servicio particular y taxímetros de alquiler con seis asientos como máximo, excluyendo al conductor, pero debiendo en este caso ser mayores de edad, conocer la vías públicas que hayan de frecuentar, saber interpretar planos y mapas de itinerarios y poseer el permiso municipal que se ordena en el artículo 134 del Reglamento de circulación Urbana e Interurbana de 1928, modificado por Real decreto de 30 de octubre de 1929.

Párrafo 3.º Para conducir vehículos afectos a cualquiera clase de servicios públicos, exceptos los taxímetros de alquiler con seis asientos como máximo excluyendo al conductor, será indispensable que éste se

halla en posesión del permiso de primera clase, siendo responsables las entidades o personas propietarias de los vehículos de las infracciones que contra esta disposición se cometan.

Noticias por teléfono

Martes, 16.--11 noche

MITIN FERROVIARIO

En el teatro de la Casa del Pueblo, se ha celebrado esta noche un mitin ferroviario, asistiendo enorme concurrencia.

Se dió cuenta de los trabajos realizados por la comisión de salarios y se hizo un llamamiento a las clases obreras ferroviarias para que, ahora más que nunca, den su decidido apoyo para llevar a feliz término la resolución de este importante problema.

LOS VIAJANTES REPUBLICANOS

Los viajantes republicanos han enviado un telegrama a sus correligionarios franceses, cuyo texto dice así: «20.000 viajantes republicanos españoles de Francia, un mejor trato para los expatriados y correligionarios españoles.»

PIENSIENDO LA LIBERTAD DE LOS DETENIDOS

SANTANDER.--Hoy los partidos de izquierda y algunos otros, organizaron una manifestación para pedir la libertad de los detenidos.

Se celebró a pesar de la lluvia y el gobernador civil recibió a una comisión a la que le prometió elevar la petición al Gobierno, poniendo cuanto está de su parte para apoyarla.

EL NOMBRE DE GALAN SOBRE UNA LAPIDA

CUENCA.--Una lápida que hay colocada en la plaza de la Infanta Paz, apareció hoy cubierta con un papel en que se leía «Plaza del capitán Galán». En medio de gran expectación del público un guardia urbano quitó este cartel.

EL REGRESO DE LA REINA

SAN SEBASTIAN.--De regreso de Londres, mañana, en el rápido pasará por esta estación, con dirección a Madrid, S. M. la reina. Doña Victoria ha llegado hoy a los cinco a París, hospedándose en el Hotel «Maurice».

Segunda edición

ULTIMA HORA

¿Qué ocurre en Getafe?

Madrid, 17.--5'30 madrugada.

Los periodistas recogieron a media noche rumores de que algo anormal ocurría en Getafe.

A las cinco y media de la mañana, nuestro corresponsal nos llamó a conferencia, para comunicarnos que acababa de regresar de Getafe, a donde focó antes había acudido con varios compañeros.

Observaron que soldados de Artillería armados, detentan a los automóviles que procedían de Madrid.

Los soldados interrogados por los periodistas les contestaron que detentan a los automóviles porque cumplían órdenes.

«Pero que pasa?», inquirieron los informadores. Nada, contestó un soldado; por ahí dentro, se refería al cuartel, están reunidos y hablan.

Salió un oficial y ordenó a los soldados que a partir de aquel momento no detuvieran a los automóviles que procedían de Madrid, sino a los que iban hacia la Corte.

«Nosotros nos podemos ir?», preguntaron los reporteros. Sí, no hay inconveniente, les contestaron.

Nuestro corresponsal nos dijo que los soldados tomaban los números de los carnets de los conductores, sin investigar nada de los ocupantes. También nos manifestó que en la Dirección de Seguridad se hallaban reunidos con el Director los comisarios y el coronel del Tercio de la Guardia civil; pero que en las calles de Madrid no se habían tomado precauciones y no se veía en ella más fuerza pública que la acostumbrada.

UN BUEN CAFE

El Conquistador

PEREZ-INO. -- LOGROÑO.

Banco Hispano-Americano

Haro-Logroño-Calahorra

LIEFETAS DE AHORROS: 4 por 100

BETI - JAI - BAILE

FIESTAS DE CARNAVAL 1931

GRAN BAILE, HOY, día 17 de febrero, de cuatro a nueve, amenizado por la brillante banda

UNION MUSICAL OYONESA

para los cuales ensaya los más modernos baillables

Para este día la empresa ha dispuesto premios en metálico, obsequiando al público por sorteo, de 150 pesetas, divididos en la forma siguiente:

- PRIMER PREMIO ... 75 PESETAS
- SEGUNDO PREMIO ... 50
- TERCER PREMIO ... 25

Al retirar la entrada de tajuelo, afixase el número que da derecho al sorteo.

DE FUTBOL

El Deportivo Logroño vence, en un excelente partido, al Patria, de Zaragoza, por 5 a 2

Después de presenciar el partido del domingo, pensamos si alguna nueva estrella guaita al Deportivo Logroño, pues se nos acababa de mostrar en una fase tan espléndida de juego que hacía mucho tiempo no habíamos presenciado.

¿Qué era aquello?
¿Por qué los famosos «artilleros» locales, tan avaros de los tiros, los habían multiplicado en todo momento y la mayoría de las veces tan perfectamente dirigidos?

¿A qué obedecía la admirable ligazón de la línea delantera con sus medios y el inmejorable rendimiento de éstos?

¿Y la pasmosa seguridad de Recarte y, a veces, de Alcalde?

¿Y la valentía de Munguía y de su sustituto Omist?

Tantas y tales preguntas nos hicieron pensar en las causas de tan agradables sorpresas.

Y así hicimos derivar al detalle de alguna estrella ignorada, que cual la de Oriente, fuera para los blanquirojos guía, en lo sucesivo, de actuaciones brillantísimas, que ya sin interrupción, devolvieran al Deportivo Logroño los elogiosos juicios y comentarios que en algún tiempo eran la obligada estela de los desplazamientos del equipo logroñés.

La tal estrella existe, en efecto. Para nadie es secreto el mutuo cariño que une a los jugadores del Deportivo Logroño con su presidente señor Ardanaz.

Las satisfacciones de éste repercuten en sus equipiers. Y éstos, para aumentarlas, quisieron, sin duda, ofrecerle el domingo una labor espléndida, seguros de que había de agradecerle con oñingún otro agasajo.

La estrella!

En otra forma, los antecedentes hablan, hubiera sido pretexo para un partido mediocre, el estado del campo, la tarde desagradable, cualquiera de los detalles que a favor de los jugadores ponía las inclinaciones del tiempo.

Y no fué así.

La «astigadora» de redes, de cuya pomposa calificación nos habíamos sonreído por su actuación de Pamplona, volvió por la justicia de tal nominación y se cansó de hacer disparos que traerían como resultado el que el balón blanquirojo tocara las mallas contrarias un número de veces no logrado en ningún otro partido de los que componían la jornada futbolística del domingo.

El tiempo que hacía que no llegaba, el Deportivo Logroño a ese guarismo! Sólo tres excepciones habiendo tenido esta temporada. Las tres, ante los «aridísimos».

El domingo fué la cuarta.

Y tanto más satisfactoria, cuanto que fué consecuencia de una labor admirable, creciente en méritos y que, por ello, hizo alejarse a la mala suerte que en un principio malograba las buenas jugadas logroñesas.

Lo propio ocurrió con la impresión de los «heréticos» espectadores. Empezaron éstos a mostrarse hostiles con los blanquirojos al ver que el tiempo pasaba y el marcador permanecía inactivo. Mas la hostilidad se cambió en satisfacción y contento, cuando la eficacia coronaba las jugadas y éstas aumentaban en técnica y calidad.

Hay que proclamarlo. El domingo hizo el Deportivo Logroño un buen partido. Al lado de los que íbamos viendo, de bueno pasa a admirable. Pero para no incurrir en exageración,

de dejaremos este calificativo solamente para unos cuantos jugadores—Escóla en caza—y la de buenos para los demás componentes del equipo.

Ya decimos que de nada sirvió para deslucir la calidad del encuentro, los rigores del tiempo. Ni siquiera para alejar del campo a los habituales concurrentes de todo partido oficial. La acción está ya lo suficientemente arraigada para que ni el frío, ni el viento, ni el agua, ni dñidos esos elementos, alejen de Las Gaunas a esos entusiastas del futbol.

El domingo no faltó un tan solo. Y con verdadero heroísmo, aguantaron a pie firme los noventa desagradables minutos que duró la lucha y que fueron, quizás, los más desapacibles de todo el día.

Para prueba de ese grado de afición, empezaron a manifestarse en todo su rigor las inclinaciones atmosféricas, en el momento en que saltaban al campo los equipos, recibidos con aplausos, especialmente para el Patria, en justa correspondencia al buen trato recibido en Zaragoza por los blanquirojos por parte de directivos y asociados del «equipo subcampeón de Aragón».

Olatzcochea pitó la alineación y ésta se hizo en la forma siguiente:

Patria.—Iborra; Cruz, Fernando; Pujana, Rufó, Casado; Angelito, Armas, Burillo, Quico y Juarez.

D. Logroño.—Munguía; Alcalde, Recarte; González, Mugarra, Tell, García, Juiaac, Escóla, Luisín, Araujo.

Los emeritengos zaragozanos pusieron nel balón en juego... y nos dieron el primer susto. Un bonito avance de su ataque les llevó a terreno peligroso y, por verdadero milagro, no pusieron en marcha el marcador.

La réplica logroñesa fué análoga.

Dos bonitas jugadas que auguraban un buen partido.

La cosa empezaba bien. Y continuó mejor.

Rapidez, decisión y buenas combinaciones en los «patrióticos». Buenas combinaciones, decisión y rapidez en los blanquirojos.

El tren con que se iniciaba la contienda era fantástico. Y, con ello, se sucedían las situaciones peligrosas para ambas partes, así como la intervención de todos los jugadores.

Un avance logroñés permitió a Luisín batir a Iborra, pero el gol fué anulado por Olatzcochea, por mano clarísima de este jugador.

La decisión del réferé no tuvo protestas. Había sido justa.

Sin perder igualdad la contienda, vuelven los «patrióticos» a asustarnos. Burillo se escapa rapidísimo, burla a la defensa y se planta solo ante Munguía. A obstaculizar el tiro acude rápido Alcalde. Y con igual objeto se «juega el tipo» Munguía, arrojándose temerariamente a los pies del delantero aragonés. Del fiambre que se forma, sale el portero logroñés con la nariz averiada. Se evita el gol. Pero Munguía pasa al taller de reparaciones, y Omist ocupa la portería.

Los blanquirojos van imponiendo-se y manteniendo su aroso al marco forastero, donde Iborra se revela como un buen portero.

En terreno peligroso vemos una mano clarísima que pasa desapercibida para el réferé.

La delantera local, conducida admirablemente por Escóla, que sirve pases precisos, combina bien, pero tiene mala suerte en los remates.

Un corner logroñés, que saca bien Araujo es—¡ah asombro!—bien rema-

tado por Luisín. El balón salió rozando el larguero.

El mismo jugador ejecuta una mano cerca del área con un cañonazo rastrero, que no es gol por milagro. Mala suerte.

No es menos fuerte un tiro de Angelito que Omist, en un fantástico plongeón, saca apuradamente a corner. Tampoco tiene consecuencias.

Al fin, los blanquirojos logran marcar. Es en los últimos segundos de este primer tiempo, a resultados de una acertadísima combinación de Escóla, y Juiaac con un colosísimo remate del primero.

La segunda parte supera a la primera.

Desde el primer momento, en que los blanquirojos consiguieron un corner, se imponen y arrollan a las foras teros.

Estos logran otro corner, y a partir de ahí se ven negros—la blancura de su uniforme se había ya oscurecido por el barro—para contener sus repetidos avances de sus contrarios.

Escóla, desconocido esta tarde, pues se muestra como un gran conductor de línea, hace maravillas. Una de ellas es un pase a Luisín, que aún no hemos podido explicarnos cómo no se convirtió éste en gol. La ocasión no pudo ser más favorable.

No ocurre así en otra jugada parecida, que aprovecha Luisín para soltar un cañonazo, que aunque Iborra alcanza, no puede evitar que llegue a la red.

El nuevo tanto, anima más a los logroñeses, que a seguidío ofrecen un cuarto de hora de juego maravilloso. Lo mejor del excelente partido. No toca el suelo, el balón. Este va rápido y bien dirigido de pie a pie de los blanquirojos, que juegan, además, rapidísimos y valientes.

Juiaac, a los dos minutos del gol anterior, aloja de nuevo el balón en las mallas patrióticas.

Fruto del dominio que impone el Deportivo son varios corners sin resultado y, como consecuencia de uno de ellos, un tercer gol logroñés, obra de Luisín, en un fuerte cañonazo.

Iborra ha evitado—con acertadísima paradas que el balón penetra en sus dominios.

Y para que el partido no estuviera falto de sorpresas, vinieron éstas en dos escapadas aisladas de los «patrióticos», que les valieron dos goles. Angelito y Quico, batieron sucesivamente a Omist. De un buen tiro, el primero. Y de cabeza, al rematar un centro, el segundo.

Logroño se encoragina, acortala a sus contrarios, da lugar a que el meta del Patria se luzca extraordinariamente, y... otra sorpresa. La mayor de la temporada. ¡Un gol de corner! Araujo saca un corner, cediendo el balón a Tell, que lo bombea a la puerta, para que Luisín empalme un cañonazo de los suyos, que deja boquiabierto a Iborra.

Otro corner de Logroño, una parada enorme del meta forastero a un cabezazo colosal de Escóla; otra de Omist, un corner del Patria, sin consecuencias y final del partido.

Del buen partido en que se lució en conjunto el equipo logroñés.

¿Puestos de honor? El primero para Escóla. ¡Si nos leen cómo se asombrarán éstos los comentaristas cercanos! Escóla, atento sólo al balón, hizo un juego magnífico. Si están a su altura sus compañeros de línea, bate el domingo el Deportivo Logroño el record de goles. No se puede servir más juego, ni mejor, ni llevar la línea con más acierto. Y además jugó Escóla limpiamente. Araujo, González y Recarte siguieron en méritos al «moño». Mugarra, empezó desacertado, pero se afianzó pronto, y su labor fué excelentísima, así como la de Tell.

Más flojos en conjunto, los interiores, y bien Omist y Munguía. García, el nuevo blanquirojo, al que veíamos por vez primera, nos gustó por sus facultades y condiciones, pero le encontramos un defecto capital; lo mucho que retrasa las jugadas. Más decidido y rápido en los momentos críticos, sería un gran jugador.

El «Patria» nos gustó. Realiza un juego plausible por todos conceptos. Bien combinado, rápido, penetrante, es peligroso al menor descuido del contrario. Es equipo al que hay que vigilar constantemente. Los goles que «soplón a los «blanquirojos» son prueba de ello.

Mientras mantuvo el tren que imponía el de sus contrarios, fué digno rival de éstos y no dejó entrar en funciones al marcador. Después se desinfló y no pudo contener a los blanquirojos.

La delantera patriótica, en la que los mejores fueron Juarez y Burillo, se entendió bien e hizo avances llevados perfectamente. Los medios, lo mejor del equipo, realizaron una excelente labor, igual que la defensa, mejor Cruz que Fernando. Y en punto aparte, Iborra, el portero patriótico que ascendió en Las Gaunas a portero. ¡Qué paradas! Y con qué estilo y colocación y serenidad. Para él fueron las ovaciones de la tarde. Mercedísimas, pues salvó al equipo de una verdadera catástrofe.

En conjunto, dejó el Patria gratísima impresión por su juego y por su corrección.

Para que todo actuara a tono, hasta de colegiado vizcaíno Olatzcochea hizo un excelente arbitraje. El partido fué fácil para su dirección, pero no obstante supo llevarlo admirablemente.

Y hasta el domingo próximo, que recibiremos la visita del Real Zaragoza.

¿Repetirán los logroñeses su actuación del domingo?

Hay derecho a esperarlo.

La nueva estrella del Deportivo Logroño no es cosa de un día.

Ha aparecido recientemente, pero sus méritos son para unos años.

Hay, durante ellos, que rendirle el mismo honor que en este partido que comentamos.

HOY EN LAS GAUNAS

Esta tarde, a las tres y media, van a jugar un desafío los equipos barateros «Chaval» y «Algabeño», que alinearán a los siguientes jugadores:

«Chaval».—Tejero; Bernabé, Bacariza; Rituerto, Vicente, Marino; Ramírez Pascual, Martínez, Cayo y Ozeta.

Reservas, Abad y Trevijano.

«Algabeño».—Antonio; Alesón, Marino; Sáenz, Huerta, Fernández; Cortaza, Pachi, Cebrián, Ruiz, González. Reservas, Valerito, Chaure.

RESULTADOS DEL DOMINGO

I División.
Barcelona-Europa, 0-2.
Arenas-D. Alavés, 1-1.
Real Sociedad-Athletic de Bilbao, 1-0.

Racing Santander-Español, 4-0.
Real Madrid-Real Unión, 3-0.

II División.
D. Coruña-Iberia, 4-0.
Real Murcia-Sevilla, 2-1.
Betis-Castellón, 1-1.
Real Oviedo-Sporting Gijón, 3-1.
Valencia-Athletic Madrid, 4-3.

III División.
Nacional-S. Avilés, 3-1.
C. Leonesa-Racing Madrid, 4-0.
Club Gijón-R. Valladolid, 2-2.
Celta-Racing Ferrol, 3-1.
Aurora-Tolosa (Suspendido por mal tiempo).

Real Zaragoza-Osasuna (Suspendido a los diez minutos de juego, por invasión del público el campo).

Baracaldo-Sestao, 3-1.
Levante-Badajona, 2-2.
Malagueño-Recreativo Huelva, 4-0.

X. X.

ECOS DE HARO

16 de febrero

SESION PLENARIA.—Con la asistencia de numeroso público, celebró el sábado, a las siete y media, sesión extraordinaria, el pleno del Ayuntamiento, bajo la presidencia de don Arsenio Marcelino y con la asistencia de los concejales señores López Pérez, Inclán, Ogueta, López Elorza, Oñate, Lacuesta y Vargas.

Después de leída y aprobada el acta de la anterior, el señor Ogueta pide de la palabra y se lamenta de que a sesión de tanto interés para el pueblo, no estén presentes todos los señores concejales. La presidencia estima lo mismo.

A continuación se entra en el orden del día, cuyo primer asunto era el de dar cuenta de las gestiones realizadas en Madrid por la comisión, sobre la Escuela de Trabajo.

El alcalde señor Marcelino hace uso de la palabra, para dar cuenta de cuanto hizo en Madrid en compañía de los señores Etcheverría e Ibarra, diputados provinciales, y del señor Godoy, jefe de Estudios de la Cultural Harrens, señores que con la presidencia formaban la comisión.

Lo principal — comienza diciendo — era por ahora el conseguir la creación de una Escuela Elemental del Trabajo en Haro, del Ministerio correspondiente. Esto que nos preocupaba grandemente a todos, si decimos la verdad, no creíamos empresa fácil, pues son muchos los pueblos que lo solicitan.

La suerte—hay que reconocerlo—fué compañera de nuestra buena voluntad, pues en todos los sitios y en todos los funcionarios, desde el más modesto al ministro, encontramos una acogida sólo merecida por el pueblo que representábamos.

Y en el bolsillo trajimos la real orden que sobre la mesa está — en la que se concede a Haro una Escuela Elemental del Trabajo. Hemos conseguido, pues, todo lo que sobre éste particular solicitábamos.

Ahora, hasta que comience la edificación correspondiente, hay que hacer algunas cosas, como son el nombramiento de patronato provisional, encargado de otras cosas de la redacción de la carta fundacional, etc., etc. viene después el nombramiento del definitivo, concurso de profesorado, envío de planos del terreno y otras cosas. Hay para todo esto cuatro meses de plazo que puede ser más breve, si todos tomamos el interés que yo prometo tomar.

En el asunto Escuelas también conseguimos algo muy importante. Resulta que por haber sido cedido por el Ayuntamiento al Estado el terreno que nosotros destinábamos para Escuela del Trabajo, y que era el que para escuela se adquirieron, prometimos algo que no era nuestro.

Se consiguió la reversión de ese terreno, de modo que ahora, por ser nuestro, podemos ya ofrecerlo en firme.

Y en cuanto a escuelas se nos prometió, por de pronto y hecho cuanto tiene que ir por delante, la subvención de las 10.000 pesetas por sección, que quí alcanzará a la cifra de 120.000 pesetas. Ya saben los señores concejales que esto no se deja de la mano, y que para empezar algo definitivo hay que esperar a que expire el plazo que para el concurso del derribo de las escuelas actuales se concedió.

En cuanto al arreglo de la carretera de la Estación, salvo petición formularia que se hará, nos prometieron, una vez que se arregle lo ya comenzado, el riegos asfáltico de dicha carretera por cuenta del Estado.

Y algo más hice relacionado con el Banco de Crédito Local y con Servicios Públicos y que no detallo por esperar contestaciones favorables definitivas, aparte de que de todo esto tienen conocimiento los señores concejales presentes.

El señor López Elorza, en nombre de la Cultural, de la que forma parte, y como concejal, agradece y felicita al alcalde por su feliz gestión en asunto de tanto interés para el pueblo.

El señor Inclán se asocia a lo dicho por el señor López, y el señor Ló-

SALON "EL PARAISO"

FESTIVALES MONOPE. S. L.

HOY, MARTES, GRAN BAILE, DE CUATRO A NUEVE

LA ORQUESTINA DE JAZZ interpretará los bailes ULTRA-MODERNOS. Compuesta por siete profesores de Música y EL REY DEL JAZZ, procedente del Kursaal de Bilbao.

LA NOTA MAXIMA DEL CARNAVAL SORPRENTENTES Y SENSACIONALES NOVEDADES

Para el lunes por la noche, BAILE MULTICOLOR y para el martes, 17, por la noche EL RENOMBRADO Y LUJOSO

GRAN BAILE AL ESTILO DE NIZA

Precios: Caballero, 0'80 Señora, 0'40

MANANA, LUNES, GRANDES BAILES DE CINCO A NUEVE Y MEDIA

pez Pérez propone un voto de gracias para la Alcaldía, que se concede por unanimidad.

El señor Marcelino da las gracias, proponiendo, y así se acuerda, el que el voto de gracias se haga extensivo a los señores Etcheverría e Ibarra, diputados provinciales, y al señor Godoy, pues todos, formando parte de la Comisión, se tomaron—dice—el mismo interés que la presidencia.

Por último, al tratar de la procedencia de oír a dos letrados sobre el asunto de aguas, se acuerda facultar ampliamente a la Comisión correspondiente, para que designe dos letrados a fin de que emitan el informe correspondiente, sobre si procede incoar recurso contencioso-administrativo en tal asunto. Se levantó la sesión.

CARNAVALES.—Hemos entrado en el reinado del Dios Momo. El día, aunque no tan malo como había presumido la noche anterior, no fué nada agradable, lo que hizo que en la calle estuviese el carnaval completamente desanimado. Todo se redujo al concierto dado por la banda en la Plaza, de tres a cinco, que por coincidir con la lluvia que caía a dicha hora, no tuvo gran público.

En el Frontón se celebró la primera fiesta carnavalesca organizada por la empresa Haroboug, que si no todo lo animada que hubiese sido de desear, no dejó de estar muy bien. Hubo bastantes máscaras y un gran plantel de chicas guapas que compensaba con la calidad, la falta de mayor número.

Si de lo que ayer hubo hemos de deducir lo que será el que se celebra mañana en el mismo salón, es de esperar que éste, que ya se hecho tradicional en nuestra Sociedad, han de resultar verdaderamente magnífico. Además los preparativos hechos por la empresa, constituyen un nuevo atractivo, que hará que mañana esté el salón con grand completo.

Cuando escribamos ésta, se está celebrando el baile de la Sociedad Artesana, que está brillantísimo.

SUBASTAS.— El domingo 8, del próximo mes de marzo, tendrán lugar en el Ayuntamiento las siguientes subastas. A las once de la mañana, la del derribo del edificio donde están las escuelas nacionales, y a las doce, la de enajenación de 337 árboles chopos, propiedad del Ayuntamiento por el precio de 11.747'70 pesetas. Los pliegos de condiciones están expuestos en la Secretaría municipal.

ENFERMO GRAVE.—A consecuencia de una bronconeumonía, se encuentra gravemente enfermo, hasta el extremo de haberle sido administrados ayer los Santos Sacramentos, nuestro querido amigo don Pedro Gorbea, alto empleado de la casa de don Enrique Ugaldé, desde hace muchos años.

Lo sentimos mucho y deseamos poder dar pronto noticias de su mejoría que verdaderamente anhelamos.

CONCURSO.—En la Cultural Harrens se ha abierto por 30 días concurso para proveer una plaza de profesor de preparatorio, siendo preferidos los que tengan el título de maestro o bachiller. Las solicitudes al secretario de la Cultural.

FALLECIMIENTO.—Hoy ha fallecido, a los 78 años de edad, don Polonio Muñoz Ortiz, padre de nuestro estimado convecino don Benito, del comercio.

Reciba la familia nuestro pésame.

¡Ah! no es cierto, Angel de amor, que en esta apartada orilla CHOCOLATES TORRECELLA es lo que sienta mejor?

CONTRA LA GRIPE TOME USTED Coñac "La Blanca"

¡Ah! no es cierto, Angel de amor, que en esta apartada orilla CHOCOLATES TORRECELLA es lo que sienta mejor?

RIOJA BAJA

RINCON DE SOTO, 15.

MUERTE SENTIDISIMA.—Inesperadamente, el hogar de nuestro buen amigo, don Lucas Escalada, ha sufrido una pérdida irreparable. Su bondadosa señora, doña Pilar Lain, que se encontraba algo delicada, pero no para pensar en tan tremendo golpe, dejó de existir.

Era la fallecida una persona tan respetable como apreciada por este vecindario en general, por sus condiciones y dotes especiales que le granjearon la amistad de estos vecinos.

La conducción y funerales, confirman las simpatías de que gozaban, pues constituyeron estos actos piadosos una manifestación de duelo, queriendo todos acompañar a la última morada a la que había sido una señora carísimísima y buena.

Estas simpatías las captó amablemente fuera de aquí, donde tenía un sin fin de amistades, muchas de las cuales vinieron a ofrecerle el último tributo.

A su esposo, el comerciante don Lucas, y a su señor hijo político, don Pablo Pérez, acompañamos en el dolor que les aflige.

NEVADA.— Ya hemos visto nieve este año, pues durante toda la mañana ayer estuvo nevando copiosamente, pero llovizna enseguida, por haber sido seguida de una lluvia bastante regular.

Como una bendición ha sido para los sembrados tardíos, pues ya estaban faltos de humedad. Por esta causa, se ha paralizado el arrastre de la remolacha azucarera a estas básculas, aunque dada la forma que viene haciendo se la campaña, es de suponer, que se pueda entregar toda la que falta para las fechas ultimadas por las fábricas receptoras y que finalizan el día 22 del corriente.

La remolacha producida aquí, y las que se hubieran traído de las fincas de Agardiel y San Juan, rebasaría la cifra de 12.000 toneladas.

Las fábricas azucareras, han hecho circular un bando contratando para el año próximo a 82 pesetas tonelada, en la fábrica más próxima.

POLITICA.— Al dar a conocer a estos vecinos la dimisión del Gobierno Berenguer, y que nos enteramos por el telefonema que nos envía LA RIOJA, ha causado cierta satisfacción, pues muy escasos eran los que simpatizaban con la política del Gobierno dimisionario. Aquí se preocupaban poco de las elecciones, según estaban anunciadas.

Los Carnavales han comenzado hoy, sin haber notado nada que indique el día en que estamos. Parece que esta noche y la del martes, hay idea de celebrar unos bailes extraordinarios.

El martes saldrá a hacer una colecta, una estudiantina que se ha formado con jóvenes de ambos sexos.

Celebraremos que tengan un éxito franco.

La gripe, no aqueja con carácter grave, aunque no falta algún caso de éstos, pero atacados en forma benigna, hay unos doscientos casos.

R. Urtubia.

BOCOYES

de roble, transporte, envinados, los vende Antonio Landaluze, er Haro.

ANUNCIO DE OCASION

En el pueblo de Oyón (Alava), a cuatro kilómetros de Logroño, con casa y cuadras y pajares, con paja hasta el verano, todo de primera. Se arriendan 150 fanegas de tierra en buenas condiciones. Para tratar con los señores Iribarria y Carrillo, del comercio de Oyón.

Competición de la Liga

CLUBS	J.	G.	E.	P.	GF.	GC.	Ptos
C. D. Logroño...	11	8	2	1	33	16	18
Patria...	10	3	0	7	18	27	6
Baracaldo...	11	8	2	1	32	13	18
Real Zaragoza...	10	4	1	5	20	35	9
Osasuna...	9	6	1	2	23	13	13
Sestao...	10	3	1	6	20	19	7
Tolosa...	9	3	2	4	32	29	8
Aurora...	10	0	1	9	12	38	1

DESPUES DE LA GRIPE

El enfermo queda quebrantado, sin energías ni vigor alguno, sin ganas de comer y expuesto a una gravísima recaída.

Si queréis regenerar pronto vuestro organismo, recobrar el apetito y las fuerzas, tomad el poderoso reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD

que es de todos el tónico preferido para combatir el agotamiento.

APROBADO POR LA REAL ACADEMIA DE MEDICINA CERCA DE MEDIO SIGLO DE EXITO CRECIENTE.

ECOS DE CALAHORRA

(POR TELEFONO)

16.-11 noche

PETICION DE MANO.— Por don Cristóbal Muro y don Sofía Beaumont...

Entre los novios se cruzaron regalos de gusto y valor...

La boda se celebrará en los primeros días del mes de abril próximo.

ATENEÓ REPUBLICANO.— Ha sido renovada la Junta de Gobierno del Ateneo republicano...

Presidente, don Andrés Ruiz; vicepresidente, don Julio Lasuente...

ENFERMOS.— Se encuentra totalmente restablecida la dolencia que le ha retenido en cama...

CARNAVALES.— Con motivo de las tradicionales fiestas carnavalescas...

Las máscaras, por las calles, han desaparecido por completo...

En cambio, los bailes han tenido una concurrencia extraordinaria...

EL TIEMPO.— Hoy, de siete a diez de la noche ha caído un fortísimo aguacero...

Santo Domingo

16 de febrero

La nevada caída el 14 del actual ha sido aquí la mayor de la temporada...

Era tan copioso el nevar, que cegaba e impedía el tránsito por las calles.

En la carretera de Burgos a Logroño y lugar denominado «El alto de la caseta de Hervias»...

Los detenidos pensaban en la noche toledana que les esperaba, considerándose como explotadores en el Polo...

Otros que tenían que cuidar sus carruajes y sus mercancías, como varias camionetas cargadas de vino...

El cabo de este puesto de la Guardia civil, señor Terreiro, salió de aquí por la noche con dos parejas...

Como víspera de reconocimiento y clasificación de mozos, éstos, sin miedo a la nieve ni a la inclemente crudeza del día...

VIJEROS.— Hemos tenido el gusto de saludar en Alfaro, al culto secretario del Ayuntamiento de Rincón de Soto...

PARA LAS ESCUELAS.— Por la Dirección General de Primera Enseñanza ha sido remitido para la escuela de niños, número 1, un aparato de proyecciones.

PUERTAS, VENTANAS, nuevas usadas, rejas, balcones de hierro y puertas-cocheras...

ABONOS Cemento marca «El Camarero», se vende en casa de Luis Samaniego...

nuestra vecina ciudad, que fué Corte de los reyes de Navarra.

—Ha fallecido la propietaria anciana doña Mercedes Alonso, por cuya desgracia acompañamos en el sentimiento a sus hijos...

A las seis y media de la tarde del 16 y 17 del actual y por señoras y exalumnas de las beneméritas Hermanas de la Caridad...

Como el producto es exclusivamente caritativo y benéfico, y además son atractivos el programa, las bellas escenas...

—A las ocho de la mañana, en el catedralicio altar de la Virgen del Carmen, mi hija Luisa, ha contraído matrimonio con Gerardo Sasetta...

La comitiva, compuesta de individuos de las familias, fueron al templo en varios automóviles...

Tomando un suculento desayuno en casa de la novia, los nuevos esposos, en el automóvil de la casa y acompañados de sus respectivos hermanos...

La viuda de Saraseta, doña Isabel Barceñas, con motivo de la boda de su hijo pasando, naturalmente, el jornal a los obreros de su fábrica...

—Han sido muchas las personas que quisieron ver a la feliz pareja, apreciando que el negro terciopelo del vestido y manto y diadema blancos...

El mencionado padrino ha venido a la boda con su señora doña Nicasia García y sobrino Alfredo Alonso...

EL TIEMPO.— Hoy, de siete a diez de la noche ha caído un fortísimo aguacero...

DE ALFARO

16 de febrero

NOTAS TRISTES.— A la avanzada edad de noventa y un años, y en la capital donostiarra, ha dejado de existir don Rufino Remírez...

Las simpatías de que gozaba el señor Remírez se han puesto de manifiesto con ocasión de su muerte...

Para sus queridos familiares, vaya nuestro pésame más sentido.

—En la mañana de hoy ha sido conducido al cementerio católico de nuestra ciudad el cadáver de nuestro muy estimado amigo, don Manuel Royo...

—Su entierro ha constituido una verdadera manifestación de duelo.

RECIBAN SUS FAMILIARES nuestro sincero testimonio de dolor por tan irreparable pérdida.

VELADAS ARTÍSTICAS.— Como anunciáramos en nuestra última carta, durante los próximos días de Carnaval...

El día 15, se pondrá en escena por las antiguas y actuales alumnas del Colegio, el interesante drama lírico en tres actos «Santa Casilda».

El 17, se estrenará la bonita zarzuela «Las gallinas de la tía Marcella», completándose el programa con «El paraguitero» y el juguete cómico, titulado «Se necesita criada».

Dado el carácter de las veladas, y la clase de elementos que en ellas han de intervenir, no dudamos que han de verse, extraordinariamente animadas y que constituirán un verdadero acontecimiento artístico.

NIÉVE.— Hemos visto nevar copiosamente. El aspecto triste de la ciudad contrasta con la alegría de los rostros labriegos...

Los cereales de secano presentan buen aspecto.

MERCADO.— Los precios corrientes de los artículos que se mencionan, son como siguen:

Coliflores, al por mayor para la exportación a otras plazas, 3,50 pesetas docena; patatas, idem, 4,50 arroba...

Artículos de primera necesidad, de consumo en la plaza: Pan, 0,62 pesetas kilogramo; carne, 1,50 idem...

ENFERMOS.— Son muchos los convecinos que estos días sufren los efectos de la actual epidemia gripal...

DE CAMEROS

LAGUNA, 15.

EL TIEMPO.— Una formidable nevada ha caído por estas sierras, alcanzando casi un metro de altura...

— Parece que la temperatura en el día de hoy ha cambiado, y se irá pronto, la nieve.

NATALICIOS.— La esposa de don Constantino Iñiguez, alcalde de este pueblo, ha dado a luz un robusto vástago...

LA GRUPE.— Hasta la fecha son muy escasos los casos registrados por ésta, solamente se registran catarros propios del tiempo...

— LAS FIESTAS DE CARNAVAL.— Han comenzado, como de costumbre, muy divertidas, habiéndose visto ayer muy animado el teatro por los jóvenes de la localidad...

Desde Miranda

16 de febrero, 1931.

Las nevadas de estos días en los montes han debido ser considerables a juzgar por la gran crecida que está sufriendo el Ebro desde esta madrugada.

El viento de hoy ha contribuido a liquidar la nieve de las montañas inmediatas donde, se nota la desaparición de la cantidad que ayer existía.

Como quiera que en la parte de las montañas más distantes hasta Reinosa hay noticias de haber nevado en abundancia, pudiera resultar que el río sufriera una crecida mayor que la de hoy.

Las aguas arrastran gran cantidad de forraje que da idea de que los afluentes del Ebro continúan creciendo.

El camino de la arboleada en su parte de la entrada del Canal de la Hidroeléctrica del Ebro estaba ya esta tarde a punto de ser tomado por las aguas del río que continuaba creciendo.

EL CARNAVAL.— La lluvia de ayer contribuyó a quitar la poca vida que el Carnaval cuenta ya dentro de nuestras costumbres de retiro.

Los bailes, únicamente por la noche estuvieron algo animados, viéndose algunos disfraces en particular en el Casino Mirandés, Juventud Recreativa y el Gran Café...

Los cines se vieron bastante concurridos.

MATRIMONIO FALLECIDO.— Ayer tarde recibió sepultura el cadáver del industrial don Gregorio Leza y hoy a la misma hora fué conducido también al cementerio el de su esposa doña Valentina Urrutxi...

Esta doble desgracia del matrimonio, casi al mismo tiempo, ha causado gran sentimiento entre las personas que conocían a los finados.

RECIBAN SUS FAMILIAS nuestro pésame por la pérdida de este matrimonio.

LOS DEL DIA.— La cuestión palpitante en la calle y círculos es la situación del momento político y la nueva sustitución que se le dé para llegar a una situación que despierte en parte el horizonte de la vida nacional.

DE NAVARRA

LODOSA, 14.

TIEMPO Y CAMPOS.— Hace un tiempo de riguroso invierno; llueve y nieve sin cesar, habiéndose suspendido por tal causa la siembra de la patata, que ya iba bastante adelantada...

Los cereales de secano presentan buen aspecto.

MERCADO.— Los precios corrientes de los artículos que se mencionan, son como siguen:

Coliflores, al por mayor para la exportación a otras plazas, 3,50 pesetas docena; patatas, idem, 4,50 arroba...

Artículos de primera necesidad, de consumo en la plaza: Pan, 0,62 pesetas kilogramo; carne, 1,50 idem...

ENFERMOS.— Son muchos los convecinos que estos días sufren los efectos de la actual epidemia gripal...

ALMACENES DE ABONOS MINERALES JUAN JOSE ALONSO. Importantes contratos hechos con las Fábricas de Abonos más acreditadas... NITRATO DE SOSA DE CHILE, SULFATO DE POTASA, CLORURO DE POTASA, SUPERFOSFATO DE CAL...

Herrero Riva y Comp. BANQUEROS. - LOGROÑO. SUCURSAL EN CALAHORRA. COTIZACION DEL DIA 16. Interior 4 por 100 ... 67'00. Amortizable 5 por 100 ... 83'50...

DEL MAGISTERIO. SUSTITUTOS E INTERINOS.— La «Gaceta» de ayer publica la Real orden siguiente: Los maestros sustitutos e interinos darán principio en este templo parroquial, una tanda de Santos Misiones...

RIOJA ALTA. HERVIAS, 15. CONSECUENCIAS DE LA NEVADA.— A consecuencia de la nevada se ha interceptado la carretera de Burgos-Logroño en sus kilómetros 75 y 76, midiéndose en algunos sitios de dicho tránsito los montones de nieve una altura de más de metro y medio...

Electra de Cenicero S. A. La Junta general ordinaria tendrá lugar el día 8 del próximo mes de marzo, a los efectos determinados en los Estatutos. Cenicero, 17 de febrero de 1931.—El director gerente, Alejandro Ganuzas.

BESUGO

en escabeche, de barril, a 5 pesetas kilogramo, y también hay en aceite, especialidad de la Casa. Joaquín Ruiz, Mayor, 88, Logroño.

Se VENDE O ARRIENDA casa con huerta, dentro de la población. Razón en LA RIOJA.

SE NECESITA PASTOR para ganado lanar, en las casas de Igay a tres kilómetros de Logroño; a ser posible con familia, por estar en ello comprendido el servicio de mayoral y zagal. Para informes, dirigirse a don Emilio Marrodán, en Tudelilla.

CHOFER-MECANICO. Habiendo servido en el regimiento de Ingenieros de Radio-Automovilismo, se ofrece. Razón, en LA RIOJA.

HALTO AQUÍ

Queréis pasar bien los Carnavales? En la NUEVA CARBONERIA instalada en la calle de la Ruavieja, número 7, encontraréis CARBONES inmejorables a precios sin competencia. Detrás de la Central de Recajo. SE SIRVE A DOMICILIO.

HABITACIONES. Se alquilan, con o sin pensión, en casa de poca familia Sitio muy céntrico. Razón, LA RIOJA.

NECESITO PISO PEQUEÑO de 40 a 50 ptas. para matrimonio sin hijos. Informan en Caballería, 39, casa de huéspedes.

Almacén de Maderas Serrería Mecánica

DE ANDRES VERA. — Despacho, Carmelitas, 25 y 27 Telf. 1440

SE VENDE LA CASA NUM. 27 del Muro de Carmelitas. Informes, el propietario de la misma, taller.

MORCILLAS CULARES y de todas clases, para morcillas y salchichón. Hermanos Moroy, 16, carnicería.

SE VENDE una maquinaria de carpintería seminueva y a prueba, compuesta de un motor de diez caballos, tipo A. E. G., de 115 a 120 voltios, corriente alterna; una sierra circular de volante un metro; una cepilladora de 170 metros de longitud y 35 centímetros ancha, con su mangón o barro. Todo con sus transmisiones y puesto en marcha. Tratar con Eliseo Aguiriano, en Leza (Alava).

SE VENDEN muy baratas, dos camas y una cómoda. Razón Cadena, 5, primero.

DOS VACAS en días de parir, vende Enrique Alonso, en Hervías.

TIRANTILLA y cabillo de madera para puertas usadas, vende José Sáenz, Herrerías 7, primero.

SOLICITO PLAZA VIAJANTE del ramo de coloniales, siendo conocedor de estos artículos y de la ruta Aragón, Navarra, Rioja-Burgos. Informes, Once de Junio, 15, cuarto.

SE ARRIENDA PISO PRIMERO Caballería, 9.

PRACTICANTE Se halla vacante la plaza de practicante en el pueblo de Ayuelas (Burgos), con la retribución anual de 80 fanegas de trigo. Las solicitudes se dirigirán al alcalde de Ayuelas, en un plazo de quince días.

NOVILLOS. Vendo dos de 14 meses, y tres VACAS recién paridas, o las cambio a cuenta de carne. Cristóbal Iribarria, en Alberite.

BLENNORRAGIA

(Purgaciones) Cura radicalmente, recientes y crónicas, sin nadie enterarse. Tratamiento moderno

SECRETOL Venta: Araujo, Muro del Carmen, 8, y farmacias. dmj

PISOS. Se alquilan dos primeros con todo confort y una buhardilla en la casa C. C. de la calle General Espartero. Informará la portera.

VACA. Se vende de raza holandesa, tercer parto, recién parida, con 50 cuartillos de leche. Tratar con Santiago Córdón, en Pipaona de Ocaña.

CUADRA HERMOSA para 7 vacas, con piso, se arrienda detrás del Servicio Doméstico. José M. Rodríguez.

HERMOSO PISO Se arrienda con magníficas habitaciones, muy ventiladas e higiénicas, en Mercéd, número 8. Razón en Marqués de Murrieta, letra M. panadería.

SE ARRIENDA TIERRA blanca de regadío y secano. Viuda de Jalón, en Viana (Navarra).

El mejor regalo... "NORA" RECEPTOR DE 3 VAVULAS COMBINADO CON ALTAVOZ... DE VENTA EN CASA ERVITI CALLE DEL MERCADO, 16.

el 99 por ciento de los Diabéticos SE CURAN RADICALMENTE CON EL ANTIDIABÉTICO KYMMEROL. Elimina el azúcar inmediatamente. Es restaurador de la sangre, y reconstituyente que fortalece el organismo. No produce alteraciones, facilitando la vida normal del diabético. VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS.

VENTA DON J. L. DE ARAUJO.—LOGROÑO.

Industria Calceatense de la Construcción S. A.

El Consejo de Administración de esta Sociedad ha acordado señalar el día 23 de febrero corriente, a las once horas, para celebrar en el Teatro viejo de esta ciudad, situado en la Plaza de la Constitución, junto a la cárcel, la Junta general ordinaria, que ha de examinar y aprobar si procede el balance y las cuentas de este primer ejercicio, acordar la distribución de utilidades y nombramiento de consejero-secretario.

Para asistir a la Junta es indispensable obtener el resguardo de acciones, previa consignación en el domicilio social, San Roque, núm. 47, de las acciones o resguardos de su depósito, hasta el sábado, 21 de los corrientes, de las 14 a las 16 horas todos los días laborales. Santo Domingo de la Calzada, 11 de febrero de 1931.—El presidente, Liborio Arenas.

CRIDA Y NINERA Se precisan con buenos informes. Zurbano, 32, cuarto, izquierda.

SE ARRIENDA. Planta baja para tienda o cosa análoga, en Rodríguez Paterna, 1. Informan, Mayor, 60, 2.º

SE VENDE EN ALFARO la Casa Coronilla, 10. Una viña en producción término Valle. Una finca término «Navas». Regadío del Ebro. Dirigirse a Doroteo Pascual, en Lodosa.

AUTOMOVIL DE OCASION Hispano Suiza, un 8-ro, conducción interior, cuatro asientos. Completo estado de marcha, patente pagada, se dá en (1.700 pesetas), en San Vicente de la Sonsierra, Félix Pérez Uzquiano.

ENTRESUELO. Se arrienda en 3250 pesetas, con cocina económica, instalación de luz y con sol, en Rodríguez Paterna, 22. Informes en la misma, entresuelo, núm. 3.

SIRVIENTA Y COCINERA Se necesitan en el bar «Chaval», calle de Capitán Gallarza. Inútil presentarse sin buenas referencias.

TIENDA CON VIVIENDA se arrienda, así como gran local propio para depósito o almacén. Informes, Ruavieja, 31.

VENDO DOS AUTOMOVILES Conducción interior, a toda prueba. Razón, calle Pablo Iglesias, 12, 1.º

VACA. Se vende en días de parir. Tratar con Pedro Díaz, en Alcanadre.

APRENDICES.—Hacen falta para los talleres de construcción y reparación de radiadores para automóviles de Francisco Eguía. Salmerón, 22.

HUESPEDES. Se admiten: tasa reformada, cuarto de baño, buen sol, precios económicos. Muro del Carmen, 8, piso tercero.

HERMOSO LOCAL. Se arrienda en la Vuelta de San Antón, propio para talleres, al por menor o cosa análoga. Razón, Marqués de Vallejo, 4, 2.º dcha.

PISOS. Uno en Ruavieja 83 con almacén y otro piso en Mercado, 64, segundo, se arriendan. Razón Mayor, 66, tercero.

PISO PRIMERO. Se arrienda con magníficas habitaciones, en Canalejas, letra F. Informes, T. Sáenz y Cia., Miguel Villanueva, núm. 2.

Almacén de Maderas Serrería Mecánica OJEDA. Corte, 20. LOGROÑO Telf. 1096 SANTIAGO RUIZ DE LA TORRE El Jabonero de Arnedo Compra sebos en rama, aceites turbios y sus heces SE VENDEN MUY BARATAS cajas para estanterías de ferretería, mallas de hierro y puertas de cristal, en «La Cocina Alemana», Marqués de Vallejo, 6.

YESO DE CALIDAD INSUPERABLE

Venta permanente en Islallana, a precios reducidos.

MORCILLAS para salchichón, comiente; INTESTINOS para chorizos, y CIEGAS de certero, frescas todos los días, y recibe encargos Alejandra Segura, Mercaderes, núm. 1.

AUTOMOVILISTAS

Neumáticos GOODYEAR-PIRELLI ROYALCORD A precios más bajos Antes de comprar consulte precios a CELSO RUBIO Vara de Rey, 11. Teléfono, 1442 Logroño CAMIONES G. M. C.

Clementina Garrote MODISTA Ofrece a su clientela y público en general su nuevo domicilio. Portales, 20, segundo. Se necesitan aprendizas.

Profesora en partos Pensión reservada para embarazadas. Ciudad Jardín, Villa Magda Loyola, San Sebastián.

GUARNICIONEROS. Necesita oficial y aprendiz Marcos Barrón, calle Hermosilla, núm. 10, Sto. Domingo.

VACA. Se vende de raza holandesa, de mucho rendimiento, cumplida. Norberto Martínez, detrás del Servicio Doméstico.

Camioneta DODGE, 2 toneladas, arranque eléctrico y patente pagada primer semestre se vende. Facilidades de pago. Garage Dodge, Vara de Rey, 11.

DEPENDIENTE DE BARBERIA Se necesita en casa del practicante Ruperto Lapeña, en Murillo de Río Leza. Ganará buen sueldo y propinas.

AGENTES. Deseo todas poblaciones venta artículo único, innecesario capital. Dirigirse con sello contestación, D. Giménez, S. Pedro, 5 Almería.

LOCAL ESPACIOSO. Propio para garage, almacén o cosa análoga, se arrienda en 70 ptas., en G. Espartero, 21. Razón, en el tercero, derecha.

Injertos y barbados Criados en mi propiedad del término del Sotillo. Vendo en la calle del Puente de Piedra, esquina a Ruavieja. Mario Muñoz.

SE VENDE en la mejor calle la casa número 10 de Marqués de Francos, con gran planta baja y haciendo esquina. Razón, en la misma casa, en Haro.

PARTOS Rafaela Mostiones.—Zaragoza.—Delicias, 4.—Teléfono 2.593.—Profesora del Hospital. Pensión económica, embarazadas. Cuarto de baño.

Almacén de Maderas Serrería Mecánica OJEDA. Corte, 20. LOGROÑO Telf. 1096 SANTIAGO RUIZ DE LA TORRE El Jabonero de Arnedo Compra sebos en rama, aceites turbios y sus heces SE VENDEN MUY BARATAS cajas para estanterías de ferretería, mallas de hierro y puertas de cristal, en «La Cocina Alemana», Marqués de Vallejo, 6.

Herniados Quebrados AHORA QUE PODEIS DEBEIS CURAROS

El reputado y conocido ortopedico de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, SR TORRENT, ha creado, tras largos estudios, un nuevo aparato que ha de revolucionar el arte de curar hernias por procedimiento mecánico, siendo indiscutiblemente lo mejor que en el mundo existe y se conoce. PORQUE CURA Y VENGE SIEMPRE con rapidez pasmosa toda clase de hernias, por graves y voluminosas que sean en ambos sexos y todas edades, transformando a los herniados en SERES PERFECTOS Y ROBUSTOS COMO ANTES DE ESTAR QUEBRADOS. Este maravilloso aparato, QUE NO LLEVA TRALAS NI TIRANTES ENGORROSOS de ninguna clase, que ni pesa ni abulta, adaptándose al cuerpo como un guante, es el remedio único verdad de todos los herniados. En bien de vuestra salud no debéis nunca hacer caso de muchos anuncios, que todos se palarbería y mera propaganda; y si queréis acabar para siempre con vuestras dolencias, todos debéis visitar con la más absoluta confianza al especialista SR. TORRENT, que gustosamente atenderá a cuantos se presenten en LOGROÑO, y en el HOTEL PARIS. Únicamente el DOMINGO próximo, día 22 del corriente; en Calahorra, el día 21, en el Hotel Espinosa; en Miranda de Ebro, el día 23, en el Hotel Egaña; en Vitoria, el día 24, en el Hotel Francia; y en Pamplona, el día 25, en el Hotel Pirineos.—Notas Especialidad en fajas medicinales y demás aparatos para corregir y evitar todas las dolencias propias de la mujer.—TALLESRES Y DESPACHO, BARCELONA: Unión, 13.—CASA TORRENT.

PERLAS

—De un pendiente con perlas, del Círculo Logroñés a Vara de Rey. Se gratificará su entrega, en Vara de Rey, 19, primero, derecha.

—De un perro seter, atiende por Irún, quien lo haya recogido lo entregará al Molinero de Tiego o en Haro en la taberna del Molinero.

—En el trayecto de Santo Domingo a Navarrete, se extravió el día 12 del corriente, una rueda completa de Ford de 32-6, se agradecerá al que la haya encontrado, la entregue o avise a su dueño Manuel Calvo, de Ezcaray, quien gratificará.

SE COMPRO UNA CASA de 12.000 a 18.000 pesetas. Informes LA RIOJA

COCHE DE NIÑO seminuevo, forma antigua, se vende. Razón en LA RIOJA.

SE OFRECE HERRERO con cuatro años de práctica. Razón, Hierros, 13, Logroño. León Montiel.

SE VENDE un magnífico automóvil Citroen, último modelo, seminuevo, seis cilindros. Razón Moisés Hernández. Teléfono, 24, Miranda de Ebro.

EN HARO, Para hotel, se arriendan pisos que ocupó el Hotel Suizo; sitio céntrico. Dirigirse a don Segundo Caffio, Haro.

SE VENDE un burro de seis años y una bicicleta marca B. S. A., carretera, inmejorable estado. Tratar con Alejandro Martínez, San Jaime, 3, Nijera.

PISO. Higiénico y bien ventilado, se arrienda en la calle de San Agustín. Informes, Travesía Laurel, 30, segundo, izquierda.

OVEJAS. Se venden 90 jóvenes del terreno, para parir en abril. Tratar con Plácida Pascual, en Albelda de Iregua

SE VENDE vaca en días de parir. Razón, Delicias, 5, primero.

Vides Americanas

Estacas y Estaquillas de Rupestris Lot, Barbados de Riparia 3.309 y de Rupestris Lot, Injertos de Garnacha y Tempranillo sobre Riparia 3.309 y Rupestris Lot. Dirección: PASCUAL ALVAREZ VIANA (NAVARRA).

PROFESORA CORTE DE PARIS Sistema de las grandes Academias de París. En esta Casa aprenden las señoritas a cortar, coser y probar toda clase de prendas en fantasía y sastré. Se confeccionan toda clase de prendas de fantasía. San Juan, 20, piso tercero, Logroño.

Agencia Hispano Americana VARA DE REY, 33 Vendo planta baja, un piso primero o segundo en Vara de Rey, sitio hermoso. Casa calle la Imprenta; otra en General Espartero; otra soberbia, en el Muro Carmelitas y solares

CHOFER-MECANICO. Se ofrece para la capital, soltero, con inmejorables referencias. Informan en el Comercio «El Zamorano», Sagasta, 7.

Agua Riva los Baños (Torrecilla) Resultados sorprendentes en los padecimientos del estómago, riñón, hígado, diabetes y vías urinarias; expulsión de cálculos y arenillas. LA MEJOR AGUA PARA MESA. Único depósito, los propietarios. Vara de Rey, 11, 2.º. Logroño.

Funeraria LA SOLEDAD SALMERON, 1 -- TELEFONO. 1.255 Avisos por la noche: Carmelitas, 4, 2.º

SE VENDE YUNTA DE BUEYES se ceden yugadas, tanto de bueyes como de machos, para labrar. Tratar con Timoteo Fernández, calle San Roque, 12, Logroño.

LABORATORIOS Químicos.— Instalación completa Para ANALISIS INDUSTRIAL Y DE ANALISIS CLINICO EQUIPOS RURALES PARA FARMACIA Productos Químicos puros Pidanse Presupuestos y Catálogos ESTABLECIMIENTOS JODRA, Príncipe, 7, Madrid

MAQUINA SINGER, seminueva, se dará muy barata. Marqués de San Nicolás, 159, segundo.

BARBERO.— Oficial o medio oficial se necesita para pueblo importante, ganará el 20 por 100 y comida. Razón Bretón de los Herreros, 2, peluquería de Pinillos.

BICICLETA. Se vende barata. Razón, San Agustín. Barbería.

VACAS. Se venden dos; una de ellas con su ternero y la otra en días de parir. Para tratar con Félix Lasanta, en Villamediana.

TRILLADORA. marca «Ruston», con motor de gasolina Bena, de 15 caballos, se vende. Tratar Miguel Eujanda, en Morada. (Alava).

HERNIADOS

Pondrá término radical a sus padecimientos, con la aplicación de los renombrados aparatos C. A. BOER. Adoptados por millares de enfermos, realizan cada día prodigios procurando a los HERNIADOS la seguridad y la salud y, según opiniones médicas y las de los mismos HERNIADOS, la curación definitiva, como lo prueban las muchas cartas que diariamente se reciben enaltecendo los efectos benéficos del método C. A. BOER: ADEMÚZ, 27 de octubre de 1930, Sr. D. C. A. BOER: Ortopédico, Pelayo, 60 BARCELONA. Muy señor mío: Gracias a Dios y a la excelencia de los aparatos C. A. BOER, me hallo perfectamente bien de la doble hernia que ponía mi vida en peligro. Muy agradecido por ello, recomiendo su eficaz Método, y deseándole muchos años de vida me reitero de usted s. s. y capellán, BLAS MANES, párroco de ADEMÚZ (Valencia).

CASTEJON, 16 de agosto de 1930. Sr. D. C. A. BOER, Pelayo, 60, BARCELONA. Muy señor mío: Le dirijo la presente para recomendarle al dador y al propio tiempo le manifiesto que estoy siempre muy satisfecho del efecto excelente de sus aparatos, pues después de cinco años que me desahacía la hernia y aun cuando continuamente hago trabajos pesados no se me ha reproducido, por cuyo motivo le autorizo para publicar la presente carta. Quedando de usted atto. v. s. q. e. s. m., ALEJANDRO ATIENZA, calle S. José, núm. 61, CASTEJON (Navarra).

HERNIADO no pierda usted tiempo. Descuidado o mal cuidado, amarga usted su vida y la expone a todo momento. Acuda usted al Método C. A. BOER y volverá a ser un hombre sano. Recibe el eminente ortopedico en: Estella, jueves, 10, febrero, Hotel Comercio. LOGROÑO, viernes, 20 febrero, GRAN HOTEL. Pamplona, sábado, 21, Hotel Quintana, Tudela, domingo, 22, Hotel Unión. Zaragoza, lunes, 23 febrero, Hotel Universo y Cuatro Naciones.—C. A. BOER, Especialista Herniario, Pelayo, 60, BARCELONA.

LA RIOJA VITICOLA

JOAQUIN LAGUNILLA (hijo y sucesor de FELIPE LAGUNILLA), CENICERO

Dispone esta Casa, en sus propios viveros, de injertos de tinto y blanco, barbados, estaca y estaquilla sobre Lot, R. R. 3309, R. B. 420-A, Chasela Berlandieri 41-B y Richter 99-R.

SELECCION COMPLETA Y AUTENTICIDAD. PRECIOS LIMITADOS.

GARBANZOS DE LA PRIMERA FLOR

NUEVOS: GARANTIZADA SU COCION EN HORA Y MEDIA. De esta verdad son testigos los cons umidores, tanto en seco como a mojo

SOLO SE VENDEN EN «LA ESCOCESA», TIENDA DE BACALAO MERCADO, 13 SE RECIBEN DIARIAMENTE HUEVOS DE ENCISO.

Muebles, baratos y de fantasía Casa ROYO

Vara de Rey, 22.—Logroño

«LA MUNDAL» SEGUROS

Delegado: LUIS URBINA Carretera de Zaragoza, Castillo Dolorés LOGROÑO. mv

PLANTA BAJA. Se arrienda la de la calle del Carmen, núm. 3. Razón, Sastrería New England.

VENDO CASAS Y FINCAS, doy dinero en hipotecas. Pantaleón Arraguren, Muro del Carmen, 5.

NETTOSOL Tesoro del vestuario Limpia y deja como nuevo instantáneamente: VESTIDOS, SOMBREROS, GUANTES, CORBATAS, MUEBLES, etc., etc. Hace desaparecer manchas de: GRASA, VELA, MANTEQUILLA, PINTURA, BARNIZ, etc. De venta en Logroño: DON ALEJO MARTINEZ DROGUERIA

MADRID FONDA DE TANIS, el Riojano MONTERA, 16 Por el mundo entero Baterías PERIRIX Representante exclusivo para España Jaime Schawah, Los Madrazo, 20 MADRID.